

# DEBRECZEN

Közetmagyarországi Napló — XVII. évfolyam 91. szám — 1940 április 23 kedd — Ára: 12 fillér

## A debreceni iparosság

A mai időkhez mért komolyságának, megfontoltságának és józan mérsékletének adta bizonyosságát vasárnap, mikor szinte egyértelműséggel visszautasította azt az akciót, mely az Ipartestület és vele az egész iparosság békéjét és együttműködését akarta felborítani.

A szabad bírálat, a megokolt kritika feltétlen hívei vagyunk. Ennek nemcsak minden testületben és így az iparosok érdekképviseleti szervében is. De a kritika és általában a bírálat csak építő jellegű lehet és csak akkor van létjogosultsága, ha kellően megalapozott, ha tényekkel és adatokkal alátámasztott, ha megfélemlítő réteg jogos kívánságaira támaszkodhatik. Soha sincs létjogosultsága az olyan kritikának, mely személyeskedésre, üres frázisokra van alapítva mely nem építeni, hanem megbontani akar.

Frappáns választ adott az Ipartestület közgyűlése azokra a bizalmatlansági indítványokra, melyeket a testület jelenlegi elnöke, pontosabban a jelenlegi elnök ellen adott be. Még alig fordult elő, hogy bizalmatlansági indítvánnyal annyira elenyésző kisebbségben maradtak volna indítványtevők, mint ez történt vasárnap az Ipartestület közgyűlésén. 335 szavazattal kettő ellenében mondta ki az Ipartestület közgyűlése, hogy bizalommal viseltek az elnökség és az elnök személye iránt, ilyen óriási arányú szótöbbséggel fogadta el az elnökség által beterjesztett költségvetést és tört pálcát a bizalmatlankodók akciója felett.

Az iparosság tanujelét adta annak, hogy tudja: mit követelnek a mai rendkívüli idők. Mit követelnek? Elsősorban vállvetett munkát az építő, alkotó szándéknak nem elgáncsolását, hanem elősegítését. Letagadhatatlan, hogy az Ipartestület mai vezetősége igyekszik az iparosság érdekeinek szem előtt tartásával betölteni hivatását és végzési kötelességét. A rendkívüli viszonyok az iparosság életére és kereseti lehetőségére is rányomják a maguk bélyegét. Máskor sem, de most különösen nem engedheti meg magának azt a „lukszust” az iparosság, hogy belső harcokban, egymásmarásában töltsék idejét, vagy ilyen törekvéseknek adja oda magát. Az iparosság jogos érdekeinek megóvása ma fokozott figyelmet igényel, az iparosság békét és munkát akar, tisztességes életfeltételeket kíván, azt akarja, hogy békesség legyen képviseleti szervében, hogy az zavartalanul tevékenykedhessen az iparos-érdekek szolgálatában.

A testület elnöksége és elnöke bebizonyította, hogy feladatát komolyan fogja fel és igyekszik, amennyire a viszonyok megengedik, a maximumot elérni. És ekkor jönnek a régi recepttel, személyeskedő vádaktól hemzsegető röpiratokkal, mondva csinált ürügyekkel és gánccal akarnak vetni minden jószándékú és komoly törekvésnek. Ugy véltük, lejárt már a „röpiratozások” ideje Debreczenben úgy véltük, elég volt a békebontásból. Ezzel a véleményünkkel, látjuk, nem vagyunk egyedül. A debreceni iparosság túlnyomó nagy többségének szintén az a felfogása, hogy yadaskodó, szemé-

## Légi és szárazföldi harcok Norvégiában

A német csapatok újabb előnyomulása — Angol hivatalos jelentés szerint a brit csapatok érintkezésbe léptek a norvégekkel — Egy amerikai katonai attasé Bombas norvég helység bombázásánál meghalt

### A dunamenti országokban érezhető enyhülésről számol be a német sajtó

A délkelet-európai országok helyzete bő teret kap mostanában a külföldi sajtóban. A „Berliner Börsenzeitung” jelentése szerint a dunamenti országokban általános megyenyhülés tapasztalható. Az elmúlt hét — írja a lap — Délkelet-Európában igen nyugtalanul indult, azonban érezhető enyhüléssel végződött. A négy dunaparti állam megegyezését mindenütt a vihartól terhes felhők elűzésének tekintették. További enyhülést okozó lépések az erőlyes semlegességet biztosító intézkedések során a 4 államnak szigorú előírásai az erőszakos propaganda ellen. Ezt Magyarországon, Jugoszláviában és Romániában a belpolitikai feszültség enyhülése követte, ami nyilvánvalóvá vált a magyar miniszterelnöknek a helyzetet tisztázó beszédében, a szerb-horvát kiegyezés tovább fejlődésében és a romániai jobb- és baloldali ellenzék kibékülésében. A jugoszláv miniszterek magyarországi látogatásának is jelentősége volt. Németország ismeretes állásfoglalása — a délkelet-európai béke mellett — esatlakozott Olaszország félreérthetetlen álláspontjához, a Földközi-tenger s a Balkán minden kérdésében. Ezek az események — írja végül a lap — az elmúlt napok során érezhető enyhülést okoztak.

Norvégiában mindinkább erősebbé válik a haditevékenység. Főleg a légitámadások ismétlődnek mindkét oldalon. Német légitörök támadást intéztek Közép-Norvégiában a partszállt angolok ellen, az angol repülőgépek Aalborg és Stavanger ellen támadtak. A légi bombázások nagy pusztításokat okoznak. Nagy zűzményt jelentenek a német táviratok. A német csapatok megtalálták az oslói helyőrség óriási fegyverárát.

A stratégiai helyzet lassan kialakul északon. Nagy harc indult Trondhjemért és ezzel együtt Norvégia „darázsderékáért”. Ezen a részen legszűkebb Norvégia és ennek a vonalnak uralma azt jelenti, hogy az ország déli részét el lehet zárni az északi résztől. Nagy szerep jut a norvégiai frontokon az ejtőernyős csapatoknak, melyeket különösen a németek alkalmaznak. Egy stockholmi Reuter jelentés Hamar visszafoglalását jelenti, de maga is hozzátesszi, hogy ezt fenntartással kell fogadni. Német haretéri jelen-

tes a német csapatok további előnyomulásáról számol be.

A római lapok hírt adnak arról, hogy a tuniszi francia hatóságok megtiltották, hogy a tuniszi elemi és középiskolák növendékei ebben az évben megtartsák a Róma születésnapján szokásos tornaünnepséget. Ez az ünnepség minden év április 21-én egyik legnagyobb megrögződése volt a tuniszi olasz társadalomnak. Az ünnepséget már az idén is engedélyezték a hatóságok és csak az utolsó pillanatban tiltották be. A „Popolo di Roma” felháborodással tiltakozik a francia hatóságok intézkedése ellen. Ennek az intézkedésnek — írja — a mostani körülmények között igen nagy fontossága van. Mi a magunk részéről tudomásul vesszük az intézkedést és

levonjuk belőle a szükséges következtetéseket.

A Giornale d'Italia belgrádi tudósításában sajnálkozásának ad kifejezést, hogy a szövetségesek propagandája a Balkánon olyan híreket terjeszt, hogy Olaszországnak szándékai volnának a balkáni államok függetlensége ellen. A tudósítás ezután kiemeli a belgrádi Politika értesülését, amely szerint nemcsak Chamberlain tett megnyugtató kijelentéseket a balkáni államok irányában, hanem Berlinből és Rómából is megnyugtató kijelentések érkeztek és Mussolini környezetében is a leghatározottabban megafolták azokat a híreket, amelyek szerint a breneri falálkozón döntések történtek a Balkán felosztása irányában.

### Jelentések a norvégiai légitámadásokról

Osló, április 22. (Német TI) A Namsos elleni légitámadásról, amelyről a véderő főparancsnok hétfői jelentése röviden említett tett, Stockholmból érkezett részletek váltak ismeretessé, amely szerint az angolok elleni bombázás hat órán át tartott a szakadatlanul jelentek meg az állások felett a repülőgépek. Valóságos bombazápor hullott az állásokra. A halottak számát még nem sikerült megállapítani. A nansosi és Nansos környéki csapatkötelékeket vakrémület fogta el és a partra szállt angol csapatok több egysége a környező hegyekbe és erdőkbe menekült. Ezzel egyidejűleg Namsosnál katonai célpontok ellen is támadást intéztek. A támadás következtében pl. a vasútállomás teljesen elpusztult. Egy fűrésztelep is a lángok martaléka lett.

London, április 22 (Reuter.) Az angol repülők a múlt éjszaka Aalborg elleni légitámadás alkalmával 4 német gép épen leszállásra készült, de az angolok közeledtére tovább repült, bár légvédelmi tüzéség hevesen működött, több bomba becsapódását figyelték meg. A repülőter kifutóján gyújtóbombák hat helyen tüzet okoztak. Az egyik angol gép alig száz láb magasságban a repülőter parancsnoki tornya mellett dobott le egy bombát. Több hosszújratú bombázógép támadást intézett Stavanger ellen. A telihold fényénél mintegy 50 gépet láttak

a repülőterén. 15 egymás mellett álló gépre 10 bombát dobtak le, 6 ellenséges gép elpusztult, Ezenkívül több gép sérüléseket szenvedett. Több bomba tüzet okozott. Az ellenséges gépeket ezenkívül géppuskatűzzel árasztották el és két német gép lángba borult. (MTI)

Stockholm, április 22. (Reuter.) Az Afton Bladet értesülése szerint a namson-trondhjemi vasútvonalat állandóan bombázták a németek, hogy megakadályozzák a szövetségesek és norvég csapatok összpontosítását. Bombázták Brongot, Snarsát is, mintegy 25 km-nyire dére, ahol a norvég csapatok gyülekeznek. Az eddigi jelentések szerint maguk a vasútvonalak csak kisebb kárt szenvedtek, de a távbeszélők sok helyen megszakadtak.

Berlin, április 22. (Német TI.) Mint utólag ismeretessé vált, április 21-én az ellenséges légitámadások elhárítása és a légi harcok során 11 ellenséges gépet lőttek le. Ezek közül 9 angol, kettő pedig francia gép volt. A lelőtt gépek közül két angol bombavető a stavangeri repülőter elleni támadásnál, négy pedig az aalborgi repülőter és a német északi partvidék ellen intézett támadás során gyulladt ki és perlott el. A többi gépet a nyugati hadszíntéren német gépek lelőtték. A lelőtt gépek részben ellenséges területen zuhantak le. (MTI)

lyeskedő röpiratokkal nem lehet előbbrevinni az iparosság közös ügyeit, ahhoz az szükséges, hogy megértéssel, egymás iránti megbecsüléssel gondoskodjanak kívánságaik és óhajtaikra kellő képviseletéről.

Régi igazság, hogy egységben az erő. Az iparosság egységet mutatott

azokkal a túlzó és kártékony törekvésekkel szemben, melyekkel az Ipartestület belső békéjét akarták egyesek megbontani. A Debreczenben sajnos jól ismert régi recept megbukott, a személyeskedő röpiratok hatástalanok maradtak és példátlan módon megbuktak a bizalmatlankodók. Az Ipartestület elnök-

sége és Galamb Ferenc fényes elégtételt és bizalmat kapott. Ez azonban ne legyen jó másra, mint arra, hogy az iparosság érdekében még fokozottabb munkát végezzen és hűségért hűséggel fizetve, még inkább hűségesebb munkálója legyen az iparosság érdekeinek.

**A világhírű**  
**Wimpassing és**  
**Schottola**  
eső és  
**ballonkabátok**  
árúsítója  
**Magyar Rubaipar**  
Bika szálló

**Német hadijelentések**

Berlin, április 22. A német véderő főparancsnoksága jelentette: Ellenségek tengeri haderők tegnap újból lötték Narvikot, de partraszállási kísérletet a német csapatoktól megzavarták területen nem történt. A Trondjem vidékén harcra vetett német csapatok több olyan pontot értek el, amely fontos a hadművelet folytatása szempontjából. Eközben sehol sem került sor újabb harcokra.

A német csapatok helyreállították a szárazföldi összeköttetést Osló vidékének német megszállás alatt álló része Kristiansand és Stavanger között.

Az Osló vidékén északról és északnyugatról irányban előrenyomuló német csapatok norvég osztagokat harcra kényszerítettek és visszavetettek. Eközben harcok árán elfoglalták Gjøvi és Lillehammer helységeket, valamint Lundehaegde hegygerincét. Az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett.

Eros német harcrepülőgépek osztagok Namzónál és Andalsnesnél partraszállást megkísérlő angol haderők ellen eredményes támadásokat intéztek és elpusztították az ellenséges csapatoktól megzavart helyeket és vasútvonalakat. Egy angol rombolóhajót eltaláltak két ellenséges kereskedelmi hajót elsüllyesztek. Bár az idő kedvezőtlen volt, német harcrepülőgépek segítségével voltak a szárazföldi csapatoknak, hogy Hamartól északra megfődjék az ellenség ellenállását. A repülő elpusztították az ellenség fontmögötti vasúti összeköttetéseit.

Hevedocyanban megtalálták az oslói helyőrség fegyvertárát, amely zsúfolva volt löszerkészletekkel.

A Skagerrak és Kattegat szorosokban tengeralfutókat üldözése során két ellenséges tengeralfutót elpusztítottunk.

Angol repülőgépek támadást intéztek az aalborgi repülőtér ellen, de sem emberéletben, sem anyagban, nem esett kár. A támadás közben három angol repülőgépet lelőttünk. Az éjszaka folyamán a német partvidék fölött lelőttünk egy negyedik gépet is.

Berlin, április 22. Német Távirati Iroda harctéri jelentése ezeket mondja:

A német csapatok a tovább meg erősített Drontheim-i állomáshelyükről tovább indultak északkelet és dél felé újabb tért nyertek. Namos helységet, ahol az angolok saját jelentésük szerint partraszálltak, lángokban áll miután az angol partraszállási kísérlettel a német harc repülőkötelek szembezártak. Ugyanez áll Anders Nesre is, ahol az ellenség ugyanekkor súlyos veszteségeket szenvedett, bombatalálatok következtében. Bergen környékén egész sor különböző öböl, legkorszerűbb lövegek kerültek a német csapatok kezére, közöttük légelhárító ütegek is. Stavangerből kiindulva folytattuk a környező hegyek megtisztítását, norvég partvidék csapatoktól.

Oslóból jelentik, hogy német harc csapatok észak- és északnyugat felé haladnak előre. Ezen a területen a német műveletek továbbra is folyamatosan vannak, bár a norvég osztagok több helyen heves ellenállást fejtenek ki. — Lundehaegde magasságában elkeseredett harc után rohammal bevettük a megerősített állásokat. Gjøviket ugyan csak a norvégok heves, de hiába való ellenállás után, azok véres veszteség mellett elfoglaltuk. A német csapatok által tartott erődleten a lakosság teljesen izolált módon viselkedik. A nor-

vég kikötőbe irányuló csapat és ószer utánpótlást az elmúlt napokban sűrűdés mentesen folytattuk. Német páncélos harckocsiknak a norvég területek megvédése érdekében napról-napra fokozottabb beállítása bizonyítja, hogy a

**Lillehammer elfoglalása**

Berlin, április 22. (NST) Jólértesült német helyről származó hír szerint Stavanger környékén a német csapatok tovább folytatták előnyomulástukat. A szétugasztott norvég csapatok

**Angol jelentés a norvégiai hadműveletekről**

London, április 22. (Havas) Az angol hadügyminisztérium jelentette: A norvégok megsegítésére több helyütt partraszállt csapataink nagy nehézségek ellenére is jelentős eredményeket értek el. Csapataink érintkezésbe léptek a norvégokkal és minden főlük telhető módon segítségükre vannak. (MTI)

London, április 22. (Reuter) A nor-

**Elverumot és Hamart nem foglalták vissza a németektől**

Berlin, április 22. (Német TI) A felhivatalos angol hírszolgálati iroda hétfőn ismét az angol és norvég csapatok állítólagos norvégiai sikereiről számolt be. Állítás szerint az angolok elértek a Mjoesa tó vidékére és állítólag visszafoglalták Hamart. Ezzel szemben német részről megállapítják, hogy az észak felé előrehaladó német csapatok keresztül mentek Hamaron s a város az arevonat mögött fekszik. Angol, vagy norvég csapatok eddig sehol sem kezdeményeztek semmit. (MTI)

London, április 22. (Reuter) Az angol és francia csapatok felvették az érintkezést a norvég egységekkel. Azokat a sajtóhíreket, amelyek szerint Elverumot és Hamart visszafoglalták a németektől, nem erősítették meg. — Stockholm Reuter Iroda híradása úgy tudja, hogy csapatokkival és egyéb nehéz fegyverzettel felszerelt angol csapatok érintkezésbe léptek a norvégokkal a Mjoesa-tó felől északra. Hamar a Mjoesa-tó mellett fekszik. Feltehető,

**Losay amerikai kapitány halála Norvégiában**

Washington, április 22. (Havas.) A külügyminisztérium közli, hogy Robert Losay kapitány, az Egyesült Államok stockholmi követségének katonai attaséja Bombas norvég helység bombázása alkalmával meghalt. Bombas kb. 150 kmnyire fekszik Trondhjemtől délre.

Losay kapitány, aki Bombas bombázása alkalmával áldozatul esett,

**Mit mondott Taussig amerikai tengernagy**

Washington, április 22. Taussig ellentengernagy a szenátus tengerészeti bizottságban kijelentette, hogy az Egyesült Államok és Japán között a háború kikerülhetetlen, mert véleménye szerint Japán meg akarja hódítani a Fülöp szigeteket, a Francia-Indokínát, Holland-Indiát és más távolkeleti területeket. Hozzáfűzte, hogy ennek következtében az Egyesült Államoknak hatalmas flottát kell kiépíteniük és meg kell

**Az olasz sajtó visszautasítja Sauerwein feltevéseit**

Róma, április 22. A Giornale d'Italia mai számában azt írja, hogy csak nevetni lehet Sauerwein francia újságírónak a Newyork Timesben megjelent cikkén, amelyben azt írta, hogy Olaszország beavatkozása akármilyen sajnálatos dolog volna, meggyorsítaná a szövetségesek győzelmét. A lap azt írja továbbá, hogy Franciaországnak 1915-ben az volt az érdeke, hogy Olaszország az autánt oldalán avatkozzék be, most pedig az volna az ér-

**Jelentés és cáfolat angol hajóvesztésegekről**

Berlin, április 22. A 12 Uhr Blatt ma reggel újabb lajstromot közöl a norvég partí vizeken a legutóbbi 12 nap alatti történt angol veszteségekről... „Magánbevallások szerint — írja a német lap — ez a lajstrom 90 angol harc egységet foglal magában...” A 12 Uhr Blatt a követ-

nenez hadianyag szállítása nem ütközött nehézségekbe. A német tengerészeti hadvezetőség és a német légi haderő messzenyúló karja megakadályozza az angolok zavaró kísérletét.

**Lillehammer elfoglalása**

a hegyekbe menekültek. Vasárnap este vált Berlinben ismeretessé, hogy közép Norvégiában a gyorsan előnyomuló német csapatok Lillehammer városát is elfoglalták.

**Angol jelentés a norvégiai hadműveletekről**

végiai angol csapatok parancsnoka hír szerint Carlton de Wiart tábornok, akit a világháború alatt a Viktória kereszttel tüntettek ki. Véleménye szerint a döntésata a trodhjemi szakaszon Levanger körül lesz, talán Stiklestadnál. A Norvégiában harcoló angol csapatok 750 főnyi előőrsé már Lillehammerbe érkezett. (MTI)

**Elverumot és Hamart nem foglalták vissza a németektől**

hogy a kérdéses angol csapatok vagy Andalsnesből, vagy Laerdalból indultak útjuk, — esetleg mind a két támaszpontonról.

A németek kísérleteket tettek, hogy az Andalsnesből Dombaasba vezető utat a partvonaltól 80 kilométernyire délkeletre fekvő esomópontra elvágják. Ejtőernyős csapatokat küldtek ide. A legutóbbi hírek szerint a norvégok még tartják Dombaast.

Trondhjemtől északra a brit és norvég csapatok, úgy tudják, előrenyomulnak a partvidéken és Grong irányában. Grong városa 40 kilométernyire van a parttól a szárazföld belsejében.

Stockholmi távirat szerint Trondjem 70.000 főnyi lakosságának csaknem felét elköltöztették a városból. Északon a narviki szakaszon mintegy háromezer német katona harcol.

Időközben a brit és francia csapatok továbbfolytatják partraszállásukat Norvégiában. (MTI)

**Losay amerikai kapitány halála Norvégiában**

azért ment Norvégiába, hogy a háborús övezetből az amerikaiaknak az elköltözésnél segítse őket. Halálhíret Sterling, az Egyesült Államok stockholmi követe közölte a külügyminisztériummal. A követet megbízták azoknak a körülményeknek pontos megállapításával, amelyek között a katonai attasé életét vesztette. (MTI)

**Mit mondott Taussig amerikai tengernagy**

erősíteniük a Fülöp szigeteket és Guam szigeteket.

Taussig ellentengernagynak kijelentése a külügyi hivatalban nagy megütközést kellett. Hull miniszter a következő kijelentést tette:

— Az Egyesült Államok kormányának magatartása nemzetközi kapcsolataiban teljesen ismeretes, és Taussig csupán egyéni nézetének adott kifejezést.

**Az olasz sajtó visszautasítja Sauerwein feltevéseit**

deke, hogy Olaszország a szövetségesek ellen avatkozzék be a háborúba. Ugyanazok erőlesen visszautasítja a Giornale d'Italia a News Chronicle egyik cikkét is, amely szerint a szövetségesek egyáltalán nem félnek Olaszország beavatkozásától, mert tekintettel az angol-francia hajóhad megsemmisítő fölényére, rövid időn belül megtérnek Olaszország katonai erejét.

**Jelentés és cáfolat angol hajóvesztésegekről**

kező adatokat sorolja fel: négy esatahajó, egy repülőgép-anyaahajó, négy nehézvízű, tíz könnyű vízvízű, tizenkét torpedóromboló, tizenhárom tengeralfutó, tizenöt esapatszállítóhajó és huszonegy repülőgép... E közlés szerint 5 angol nehéz és könnyű vízvízű bizonyosan

elsüllyedt.

London, április 22. A Reuter iroda a Zwölf Uhr Blattnak azzal az állítással szemben, hogy az utóbbi 12 nap alatt 90 angol hadihajó, szállítóhajó és repülőgép pusztult el, vagy szenvedett sérüléseket a norvég partok mentén, londoni illetékes körökben szerzett értesülés alapján kijelenti, hogy ez az állítás nem felel meg a tényeknek. (MTI)

**Svéd tiltakozás a német kormánynál**

Stockholm, április 22. A Svéd TI munkatársának kérdésére a külügyminisztériumban kijelentették, hogy a svéd kormány tiltakozott a német kormány miatt, hogy német gépek átrepülve svéd terület felett, több alkalommal megsértették Svédország semlegességét. (MTI)

**Német-angol légi harc Belgium felett**

Brüsszel, április 22. Neufchateau környékén egy német bombázó gép s a német bombázó gépet üldöző három angol vadászgép belga terület felé került. Légijűtközést fejlődött ki, melynek során a német gép Neufchateau környékén Belgiumban lezuhant. A repülőgépek egy tagja életét vesztette, ketten pedig sérüléseket szenvedtek. A gép teljesen szétzúródott. A belga kormány tiltakozott Párizsban és Berlinben a terület-sértés miatt.

**Kiáltvány Jugoszlávia lakosságához**

Belgrád, április 22. A belgrádi városparancsnokság a sajtón és rádión keresztül kiáltványt intézett Jugoszlávia lakosságához, amelyet óvatosságra szólít fel ellenséges kémmel és ügynökökkel szemben.

**Német közkegyelem Norvégiában**

Hitler születésnapján az oslói hadseregparancsnok megkegyelmezett azoknak a norvégeknek, akiket a nemzetközi jog alapján halálra kellene ítélni.

**Német repülő Anglia felett**

London, április 22. Vasárnapra virradó éjszaka és vasárnap reggel német repülőgépek szálltak el egy délkeletangliai parti város fölött. A határozottan közel három óra hosszút gránátzilánkok pattogtak. Légi riadót nem rendeltek el, de a légelhárító ütegek és a part előtt horgonyzó hajók ágyúinak tüzelése olyan heves volt, hogy a város lakói sietve az óvóhelyekre menekültek. Áldozatok nincsenek, de sokan esodálatos módon menekültek a haláltól. A légi tevékenység szombat este 10 órakor kezdődött, amikor géppuskatűz hallatszott. Fényszórók kutatták végig az égboltot és vadászipülőgépek szálltak fel. Ezután időközönként egészen hajnali egy óráig heves tüzelés hallatszott. A lakosság a tüzelést hallva azt hitte, hogy a várost a tenger felől bombázzák. Egy nagy repülőgép, valószínűleg német bombavető, csekély magasságban elszállt a város fölött s körülötte gránátok robbantak. Sok ház tetőzete megrongálódott.

**V i g s z i n h á z**

A francia filmgyártás különleges remeke. — A szerelem és a szépség felejthetetlen filmje:

**I f j ú s á g**

A mai modern fiatalság élete:

Főszereplők: SIMONE SIMON, JEAN PIERRE AUMONT.

Bemutató ma!

## Az Ipartestület közgyűlésének óriási többsége bizalmát nyilvánította Galamb Ferenc elnök iránt és elfogadta a költségvetést

Megújuló vihar és hangorkán a közgyűlésen ifj. Varjassy Imre és Nagy Béla bizalmatlansági indítványa miatt 337 szavazat az elnökség mellett, 2 ellene

Vasárnap délelőtt tartotta a Debrecen és Vidéke Ipartestület évi rendes közgyűlését Galamb Ferenc elnöklésével és az iparosok tömegének jelenlétében. A közgyűlésen a polgármester és a város képviselőiben dr. Orosz Árpád tanácsnok, a Kamara részéről Zelinger Ede alelnök, dr. Harsányi Imre ügyvezető titkár, dr. Olasz Vilmos titkár, az iparhatóságtól dr. Koller József aljegyző, hatósági biztos, az Ipartestülettől pedig Szendrey és Pataki alelnökök, dr. Ménes és dr. Csáthy ügyészek, Lechner jegyző és Lajos Béla aljegyző jelentek meg az előjáróság és az Iparos Szék tagjai teljes számban ott voltak. Szondy László karnagy vezényletével az Iparos Dalárda a Nemzeti Hírszékhez énekelt el igen szépen, majd Galamb Ferenc elnök üdvözölte a megjelent vendégeket és iparosokat.

### A VIHAR ELŐSZELE

A vihar szele abban a pillanatban végigseper a díszteremben, amikor az elnök bejelentében odaért, hogy három indítvány érkezett be, Nagy Béla és társai...

Tovább nem folytathatta, viharos levele, kiáltásokban törtek ki s a két „lábor” heves szócsatát vívott.

— Tessék csendben maradni — hangzik az elnök felszólítása és csengője a hangszórókon át.

Az elnök bejelenti, hogy az indítványozók azt kérik, hogy az előjáróság s az elnökség jelentését egymástól elkülönítve tárgyalják, ezzel azt akarták kifejezésre juttatni, hogy a javaslattevők csak az elnökség iránt bizalmatlanok. Mivel azonban a két jelentés szövege ugyanaz, így a különválasztás lehetetlen volt.

— Javasolom, hogy ez indítvány felett térjünk napirendre.

Ifj. Varjassy Imre szava a nagy lármán átharsogott: Nem azt kértük!

A közgyűlés felállással elfogadta Galamb Ferenc javaslatát. Az elnök tovább enuncijálja:

— Ifj. Varjassy Imre és Nagy Béla... Megin: nem jut tovább, szavai a kitörő viharban elvesznek, csak percek múlva tud az elnök csendet teremteni:

... azt kérik, hogy a 2. pont után tüzzük napirendre a bizalmatlansági indítványt.

Pillanatonként tör ki a vihar, a kiáltások nem szűnnek meg. Végre szavaznak a napirendi javaslat felett. A közgyűlés majdnem kivétel nélkül elveti az indítványt. Ellenpróba! Néhányan felállnak, akiket viharos zaj és püffogás köszönt.

A harmadik indítványt, amit az elnök bejelent, Kirsch Károly és társaié, akik azt kérik, hogy mivel a költségvetés és az elnökség iránti bizalom szorosan összekapcsolódik, a bizalmatlansági indítványokat és a költségvetést együtt tárgyalják le. Ezt a javaslatot a közgyűlés egyhangúlag elfogadja.

### GALAMB FERENC ELNÖKI MEGNYITÓJA

Galamb Ferenc elnöki megnyitójában utal arra, hogy két éve vállalta el az Ipartestület vezetését, mert ezt kötelességének érezte. (Viharos taps, éljenzés) — A békét és együttműködést munkáltam, a testület elhanyagolt ügyeit rendeztem. Nem kerestem ezt a tisztséget, senkit nem kértem hogy rám szavazzon. Programomat végrehajtottam. A súlyos adósságtól a főispán, polgármester és a miniszter urak segítségével a testületet megszabadítottam. Értékes tisztviselőket állítottam az iparosság szolgáláira. A székház terheitől az iparosságot amennyire lehetett megszabadítottam, megszerveztem a kisipari érdekeszervezeteket. Legkésőbb májusban már saját helyiségük is lesz. A szakosztályokon keresztül hirdetem eddig is, hogy igyekezzenek árgyéményeket kötni, mely egyedül mentheti meg az iparosságot a pusztulástól.

Egész sereg szakosztályban létrejött már az egyezmény, amivel az iparügyi miniszter kívánságának tettünk eleget. Egyes urak ezt a munkánkat a személyeskedés terére akarták vinni. (Viharos zaj, le velük!) Egyenesen bűnnek tekintik ezt a ténykedésemet, de erre az ítéletükre én büszke vagyok. (Taps). Arra kérem a közgyűlést, hogy azzal a szeretettel és az össziparosság iránti összefogással pártolják továbbra is a testületet és segítsék munkáját, mint eddig tették.

— Eppen tegnap alkalman volt beszélgetni a főispán úrral. Felajánlottam hogy szívesen lemondok az elnökségről, de erről nem akar hallani. Csak abban az esetben vállalom a testület továbbvezetését, ha megkapom a kellő támogatást. Erre azt mondta a főispán úr, maradjak helyemen és azzal haláljam meg az iparosság bizalmát, hogy nem kedvetlenedem el, hanem tovább szolgálom a közös érdeket.

Galamb ezután beszélt az Iparoskörrel való egyesülés tervéről, az iparosok kulturális fejlődésének elősegítéséről, az elszegényedett iparosok megsegítéséről, majd így fejezte be beszédét:

— Egy fillér nélkül vettem át az Ipartestületet, ma egy fillér külön tartozásunk nincs, mindenféle régi adósságot kifizettünk, sőt ötezer pengő bankbetétünk van, amit már szociális célokra tudunk felhasználni. Nem kerestem a személyeskedést. Az előjáróságban két év óta mindig egyhangúlag döntöttem, sohasem kellett szavazni. Megértették, hogy olyan időket élünk, amikor nem lehet személyeskedni, harcolni, hanem vállvetve, férfiasan kell dolgozni az iparosságért (Viharos taps, éljenzés)

### NAGY BÉLA KÖZBESZÓLÁSOK PERGŐTÜZÉBEN

A közgyűlés ezután egyhangúlag elfogadta az előjáróság jelentését az 1939 évi működéséről s a zárószámadást is. A költségvetés tárgyalásánál Nagy

Béla jelentkezett szóásra, mit ismét viharos zaj és kiáltások áradata fogadott. Az elnök a percekig tartó viharban folyton rázza a csengőt s amikor Nagy Béla a szónoki emelvényre lép s mosolygva áll, hogy megkezdje beszédét, szüntelen kiáltozással, tapssal fojtják belé a szót.

Galamb elnök: Tessék csendben maradni! Mindenki joga van szólani! Nagy nehezen csend támad.

Nagy Béla: Azt hiszem, ez a nyugtalanság, amely most támadt, azoknak a hírlapi híreknek a következménye...

Nem jut tovább, újra elemi erővel tör ki a vihar, valóságos hangzavarrá válik a sok kiáltás.

Galamb elnök: Felkérem a közgyűlést, őrizze meg nyugalmát! Hallgassuk meg a szónokot.

Nagy Béla... nyilván azoknak a hírlapi közleményeknek tulajdonítható a nyugtalanság, amelyek az előjárósági ülésről megjelentek s azt mondják, hogy én a beadványomban az elnök személyét támadtam és kifogásoltam az aljegyző fizetését. Ebből egy szó sem igaz. (Viharos zaj). Én sem az elnök személyét nem támadtam, sem az aljegyzőt, csak előterjesztést tettem a költségvetés néhány tételével kapcsolatban. (Viharos ellentmondások). A tisztviselői fizetések aránytalanok.

A vihar percig sem szünetel, Nagy Béla szavait állandó viharos közbeszólások kísérték, úgyhogy befejezte a beszédét.

Galamb Ferenc elnök válaszolt és Nagy Béla kijelentéseit valótlannak állította. Majd bejelentette, hogy sürgősségi indítvány érkezett be, ennek lényegét megmagyarázza: a vitát be kell rekeszteni, egy szónok az indítvány mellett és egy ellene szólhat fel.

### HANGORKÁN FOGADJA IFJ. VARJASSY FELSZÓLALÁSÁT.

Felhívására, hogy ki akar szólni, ifj. Varjassy Imre jelentkezik s az emelvényre megy óriási vihartól és kiáltások áradatától kísérvé. Harsogó hangon kiáltja bele a mikrofonba:

— Mélyen tisztelt közgyűlés!

Tovább nem jut, hangja elvész a hangorkánban, mindenki kiáltoz, felállnak és úgy kiabálnak feléje. Varjassy nyugodtan áll, az elnök felé fordul segítségért, hogy teremtsen csendet és beszélhessen. Galamb folyton rázza a csengőt.

— Mindenki joga van beszélni — kiáltja az elnök —, még akkor is, ha maga van is, elmondhatja mondókáját! Ez hat, Varjassy beszélhet.

Varjassy: Indítványomnak senki személye ellen nincs éle, mert az nem Galamb Ferenc személye ellen irányul (viharos zaj, ellentmondások tömege zúdul a szónokok felé, hanem az ellen, aki a debreceni és vidéki sötétgyéményt létrehozta. (Újra viharos zaj támad).

Galamb elnök nagynehezen csendet teremt és figyelmezteti a szónokot:

— A sürgősségi indítvány elfogadása után csak azt lehet megindokolni a szónoknak, hogy miért nem kívánja elfogadni a sürgősségi indítványt.

Ifj. Varjassy: Mivel az elnök úr ilyen praktikkával és taktikkával elűtött a szőlősgomtól (óriási zaj) a nagy nyilvánosság előtt leszek kénytelen ismét írásban kifejezni azt, aminek elmondásától itt megfosztottak.

Tomboló viharban hagyja el a szónoki emelvényt és megy vissza a helyére.



Galamb Ferenc elnök Varjassyt kijelentéséért, hogy praktikával elűtötte a beszédét, rendreutasítja. Az alapszabályok intézkednek.

A közgyűlés ezután kimondja, hogy a vitát tovább nem folytatja, — több szónok nem is jelentkezik szóásra. — Névszerinti szavazást rendel el az elnök a költségvetés elfogadása ügyében, — amelyet Pataky József alelnök vezetésével több szavazatszedő bizottság végez.

### A SZAVAZÁS

Az elnök még kijelenti, hogy Fésüs indítványát az előjáróság nem terjesztette a közgyűlés elé, hogy t. i. a közgyűlés szavazzon bizalmat Galamb Ferencnek, mert ez az indítvány nem köpezheti tárgyalás alapját. Kívánja-e a közgyűlés, hogy Varjassy indítványát szövege szerint felolvassuk? — kérdezte Galamb elnök. Viharos zaj és nem, nem kiáltások volt a felelet.

A névszerinti szavazás eredményét Pataky József alelnök hirdette ki:

Leadtak 337 szavazatot, ebből igennel szavazott 335 iparos, nemmel 2, a szavazás lezárása után még 2 nem s 4 igen szavazó jelentkezett, de ezeket már nem vették tudomásul.

A közgyűlés viharos ovációval fogadta az eredményt, mert hiszen a költségvetés elfogadása egyben az elnökség melletti bizalomnyilvánítás is volt, mert a két kérdést a közgyűlés összekapcsolta.

### A RÓPIRATOK KÖRÜL

Pataky József: Az iparostársadalom ilyen bizalomnyilvánulása új erőt kell, hogy adjon elnök úrnak, hogy tovább munkálkodhasson. (Éljenzés, taps).

Galamb Ferenc: Nagyon köszönöm iparostársaim bizalmát. A személyemmel kapcsolatban terjesztett valótlán rópirotokban...

Ifj. Varjassy felugrik helyéről: Menjünk a bírósághoz! (Óriási zaj).

Galamb elnök: Az ember mindig megvágatja, hogy ki az, aki miatt bíróság hoz megy. Ehhez szükséges, hogy egyenlő felek álljanak szemben. A per költsége kerül, amelyet ha a bíróság megítél, akit elmarasztal, azon be is lehessen hajtani.

Varjassy: Szégyelje magát! (Viharos zaj).

Galamb Ferenc elnök, mivel Varjassyt már harmadszor figyelmeztette tiszteletlen magatartása miatt, az Iparos Szék elé utasítja.

A szabályok szerint a Szék azonnal visszavonult határozathozatalra.

### GALAMB ELNÖK KIJELENTÉSEI

Galamb elnök: Szándékosan nem engedtem, hogy mellettem bárki is felszólaljon, akik igazolták volna az elnelem szórt rágalmak valótlanságát. Tudni akartam, hogy tisztán Varjassy információja után hogyan határoz a közgyűlés. Megkaptam a legtöbbször elégtételt és bizalmat. (Tomboló taps, éljenzés).

Varjassy: Bíróság elé állítson. (Nagy zaj).

Galamb: Ez a bizalom nekem mindennél több és arra ösztönöz, hogy továbbra is haladjak eddigi utamon. Minden iparost törvényes védelemben részesítek (közbeszólás: látszik), a testületből a pártpolitikát és világnézeti harcot kiküszöbölöm, hogy minden iparos becsületesen dolgozni tudjon a nehéz időkben, amelyek előtt állunk. Két szavazat híjával a közgyűlés igazolta, hogy helyes úton járok. (Varjassy, de nem az össziparosság.) Nem nőttem hozzá az elnöki székhöz, ez számomra sem kényeret, sem állást nem jelent, csak kötelességet és munkát. Vállaltam ezt



Az Ipartestület közgyűléséről.

**HUNGÁRIA**  
Filmszínház  
Telefon: 24-71.

Ma először a vidám és izgalmas műsor: 1. Vidám sláger, a **Babaménország**  
Walt Disney, ötletben, kivételben utólréhetetlen öt, egyfelvonásos színes, rajzos trükkfilmje.  
2. Az izgalmas attrakció: Buck Jones fészereplésével: **Erdők haramiája**  
Vadnyugati történet 6 fejezetben.

Előadások: 5, 7, 9 órakor.

mint keresztény, magyar ember, mint férfi és becsülettel teszek annak eleget, amit vállaltam. (Zajos taps, éljenzés).

— Azok az urak pedig, akik közéleti kritika helyett az elvégzett becsület munká bírálása helyett, a tárgyilagosság helyett a személyeskedés terére akarták vinni a dolgot (viharos zaj) azok az én szememben elvesztették jelentőségüket, amikor a közgyűlés ilyen imponáns bizalomnyilvánítással mellém állott. A bírósághoz nagyon szívesen odamennék Varjassy úrral szemben, de félek, hogy úgy járnék, mint Szendrey Sándor úr járt vele. (Derültség, nagy zaj).

A közgyűlés ezután betöltötte a megfresedett bizottsági és egyéb tisztsegeket, mindenkit egyhangúlag, közfelkiáltással választották meg. Csak a Szék tagjainál jelentkezett ellenindítvány ifj. Varjassy, akit azonban olyan viharos zaj fogadott, hogy alig lehetett hallani, hogy Horváth Ferenc műszerész ajánlja tagul.

**AZ IPAROS-SZÉK IFJ. VARJASSY EBBŐL A KÖZGYŰLESBŐL KIZÁRJA**

Közben az Iparos-Szék határozott, Bartha István hirdette ki az eredményt, mely szerint ifj. Varjassyt ebből a közgyűlésből kizárták. (Viharos éljenzés, taps). Az elnök felszólítására Varjassy el is hagyta a termet.

Galambs sajnálatát fejezte ki, mert egy iparost így kellett a Széknek megrendszabályoznia, de a négyezer iparos lelkintéle megköveteli a komoly s nem személyeskedő tárgyalást. Szavazásra tette fel a Szék tagjai kiegészítésére vonatkozó indítványt, amit elfogadtak.

— Ellenpróbat kérek — szólt az elnök. — Elment! — mondták nagy derültéggel közben.

**EGYÉB ÜGYEK**

A közgyűlés ezután elfogadta a Körös Dalárdára vonatkozólag javasolt társasági szabálymódosítást, a 65 évnél idősebb iparosok tagdíjhátralékának törlesztését, a fiatalabb, de keresetképtelenség háttraléka felének elengedését, a hadi-alkantak, özvegyek s árvák háttraléka 50—10 százalékos törölthetését.

Zellinger Ede felhívta az iparosságot, hogy az iparosnyugdíj ügyében küldött nyilvántartási levelet sürgősen töltsék ki és adják be, mert különben büntetést vonnak magukra.

Krisch Károly meghívta az iparosságot a közgyűlés utáni vacsorára, majd Galamb Ferenc elnök zárószavai után a közgyűlés a Himnusz eléneklésével véget ért.

**A Kossuth uccai egyházzész vacsorája**

A Kossuth uccai egyházzész Női Bizottsága dr. Juhász Nagy Sándorné elnökű és Péterffy Lászlóné ügyvezető-előnökű vezetésével nagyszerű vacsorát rendezett az Angol Királyné étteremben, amelyen az egyházi társadalom számos vezető tagja megjelent. A megjelentek sorában voltak többek között özv. Konec Aurélné ny. Dóczy intézeti igazgató, dr. Varga Zsigmondné, dr. Balogh Gyula m. kir. kormányfőtanácsos, dr. Hegyaljai Kiss Géza lelképásztor, dr. Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyző, dr. Farkas Pál lelképásztor és neje, Erőss Sándor népházi igazgató és neje, dr. Ménes Lajos egyházi ügyész és neje, dr. Csire Ferenc adóhivatali igazgató, Baskay Ferenc helyettes pénzügyigazgató, dr. Ilyés Endre Dóczy intézeti vallásnár, Péterffy László Dóczy intézeti igazgató, Dienes János tanár és neje, Kontsek Kornél és neje, Kardos Zoltán és neje, Balogh István egyházzész gondnok és neje, Mikó Lajos ny. irodai igazgató és neje, Veress Bálint tb. esperes, Ormós Lajos igazgató és neje Nagy József kollégiumi tanár és neje, Szemes Károly tanítóképzőintézeti tanár és neje és még sokan mások.

Az illusztris közönség a nagy éttermet teljesen betöltötte. Balogh István egyházzész h. gondnok üdvözölte a megjelenteket, majd a jó hangulatban elköltött vacsora után D. dr. Ilyés Endre, Dóczy intézeti vallásnár tartotta meg általános érdeklődés mellett rendkívül színes és élvezetes formában előadását Mátyás királyról. Baja Mihály lelkész, a Petőfi-társaság tagja Mátyás királyról és a Kollégium-

ról frott verselből olvasott fel igen nagy sikert aratva. A vacsora alatt több felszólalás is hangzott el. Balogh Gyula ny. klinikai igazgató, kormányfőtanácsos az egyházzész együttműködésének és a Kálvin-ház szorgalmazásának a szükségességét hangoztatta. Bejelentette, hogy a Szenci Molnár-énekkar május hó 5-ére nagyszabású egyházzszenei hangverseny megrendezését határozta el a Kossuth uccai egyházzsz Női Bizottságával egyetértésben, a Kossuth uccai templomban. Dr. Hegyaljai Kiss Géza Árpád-teri lelkész a református egyházzsz tagok társadalmi összefogásának szükségességéről szólt. Különösen szükséges ifjúságunk társas élete

**Dr. Hüttl Tivadar rektor és dr. Milleker Rezső egyetemi tanár rendkívül érdekes beszéde a Tisza emlékünnepeyen**

**„Tisza példát mutatott arra, hogyan kell magyarul élni, érezni, gondolkodni és meghalni”**

„Veszedelemes játékok üznek sokan, amikor a hazafiság és fajszerelet szent palástjába öltözve gyakran önző sakál-módra kívánnak maguknak koncot olyanok, akiknek máskülönbön egyéni értékeik hiánya következtében nem jutna.”

A Tisza István Tudományegyetem tegnapi magas színvonalú közgyűlést tartott névadója, gróf Tisza István születésnapján. Az előkelő közönség sorában ott voltak vitéz községi Bajnóczy József hadtestparancsnok, Lossonczy István főispán, a püspök képviselőtében Baja Mihály lelképásztor, a város képviselőtében dr. Balogh Sándor főjegyző, Jency Sándor törvénytisztelő elnök, vitéz Nagy Pál altábornagy, vitéz Berényi István ny. tábornok a vitézi szék képviselőtében és még sok más előkelőség.

Szigethy Gyula főiskolai tanár vezényletével gyönyörűen énekelte el a Kántus a Nemzeti Hírszekegyet.

Dr. Hüttl Tivadar rektor nagyon szép beszéddel nyitotta meg a közgyűlést:

— Egyetemünk patronusának 79. születésnapját ünnepeljük és 22 éve már annak, hogy ez a lánglelkű, féltelmet és megalkuvást nem ismerő, izzó hazaszeretettől hevített nagy magyar, a hazafüi erények mintaképe eltávozott közülünk, az élők sorából.

— Tisza István élete, munkássága a magyar történelem egyik legnagyobb nevelő példája. Nagy volt Tisza férfiúi bölcsessége, vezető képessége, nagyok voltak emberi tulajdonságai. A magyar lélek ősi kristálytisza eszménye volt, puritán jellemű. Istben bízó, szilárd meggyőződésű, pártatlan, igazságszerető magyar, aki aggdó lélekkel, féltő gondall szeretete hazáját és népét.

— Szellemi örökségének őrzetére, tanításainak hirdetésére elsősorban a nevet viselő egyetemünk hivatott. Szelleméhez akkor leszünk legközelebb, ha hazánkat népünket szakadatlan, hűséges, kitartó, odaadó munkával szolgáljuk és ha magunkat az őt nagygyá tevő tulajdonságokban erényesítjük. Minél eredményesebb lesz ez a munka, annál inkább fog az nagy névadónk emlékéből újra lelket meríteni tudni tovább munkánkhoz, küzdelmünkhez. Tisza István neve és hazánk sorsa örök idökre összeforrtak egymással. És míg az ő szelleme él közöttünk, amíg példája követésre talál, amíg élete tanításként fog lebegni mindnyájunk szeme előtt, a nemzet útja is csak felfelé, a boldog megelégedett biztos magyar jövő felé ívelhet. A zajos tapsal fogadott megnyitót után dr. Milleker Rezső egyetemi tanár mondott nyílt, világos, bátorhangú beszédet, Dr. Milleker „Tisza magyarsága” címen tartott érteke-

**Végre itt a tavasz!**  
**Megérkeztek a selyem és szövetségűek! Nagy választék, olcsó árak a**  
**Kontsek Kornél Divatházában**

számára megfelelő alkalmakat teremteni, hogy azok ne a hátunk megett keressenek maguknak társaságot és szórakozást.

mellett felkavarja a moeskot és zürzavart és pusztulást is hoz.

— Mindenki magyarabb akar lenni a szomszédjánál. Nem lehet kétőt sem találni, akiknek azonos lenne a fogalmuk. Rettenetes a kavardás, amelyből kell kiutat találni, megnyugvást kell találni, mert a magyar ifjúság szenved legjobban alatta, mivel lobbanékony, könnyen befolyásolható.

— Tisza István főjellemvonása a nyugalom volt. Lenézte a jelszavakon nyugálókat. A magyar nemzetnek erősnek kell lennie a saját gyengeségeivel szemben és uralkodnia kell szenvedélyein. A magyar ifjúságot Tisza a testben-lelekben erős munkára hívta fel. Hitt az ifjúság hivatásában és azt jobba akarta tenni. Tisza István szerette a népet, válogatás nélkül, akárhogy hívták, akármilyen származású, vagy vallású volt is, egyetlen követelménye volt csak, hogy az illető magyar legyen.

— Tisza legszigorúbb bírāja önmaga volt. A hatalomhoz való ragaszkodásnak sokszor a közre annyira káros voltát nem tudta megérteni. A népek valóságos atyja volt, a gesztiek rajongtak érte.

— Némely emberek nagyok és bátrak akkor, ha börtönnel játszanak is, de némelyek csak akkor, ha ezzel olcsó népszerűséget lehet szerezni.

— Nemesak ennek az egyetemnek, de az egész nemzetnek kötelessége volna Tisza István példáját követni, így hamarosan feleletet kapnánk arra a kérdésre: mi a magyar és ki a magyar?

A „remek beszédet a közönség rendkívül nagy tetszéssel és tapsal fogadta, sokan gratuláltak Milleker Rezsőnek, kinek dr. Hüttl Tivadar rektor mondott meleg szavakkal köszönetet az értékes előadásért.

Az egyetem közgyűlése a Himnusz eléneklésével fejeződött be. Az ünnepély után Hüttl Tivadar rektor megkoszorúta az egyetem előtt lévő Tisza-szobrot.

**Felhívás a fűszerkereskedőkhöz**

Akik nem kaptak cukorárúsításra megbízást, — pályázhatnak.

Értesítem azokat a fűszerkereskedőket, akik cukorellátással eddig is foglalkoztak, a hatóságától azonban ez ideig cukorárúsításra megbízást nem kaptak, de erre a megbízásra pályáznak, hogy ez iránti kérésüket e hó 22—23. és 24. napjain a város-házán az iktatóhivatalban a hivatalos órák alatt benyújthatják.

A kérvényben a következő adatokat kell előadni:

1. A kereskedő személyi adatai.
  2. Az üzlethelyiség helye (ucca, szám).
  3. Az üzlet alkalmazottainak neve, életkora és alkalmazási minősége (segéd, tanonc stb.).
  4. Annak a nagykereskedőnek neve (cége), akitől a kérelmező f. évi január—február és március hónapokban a cukrot viszonteladásra vásárolta.
  5. E három hónapban átlagosan mennyi cukrot adott el havonként.
  6. Van-e külön raktárhelyisége.
- A kérvényhez semmiféle okmányt csatolni nem kell.

**Tartós hullámot**  
 garanciával  
**Víz- és vasondulást**  
**Kovács fodrásznál**  
 József kir. herceg u. 2. szám  
 Vigmozi bejárattal szemben.

**Az Ady Társaság kiállítása**

vasárnap nyílt meg a Déri múzeumban. A rendkívül érdekes, művészi anyagot állandóan nagyszámú közönség látogatja. Az egyik teremben Berki Irma, Félegyházi László, Bíró Ákos, Farkas György és K. Kalmár Anna állítottak ki. A másik teremben Gáborjáni Szabó Kálmán rendezett gyűjteményes kiállítást festményeiből.

A kiállítás április 28-ig, vasárnapig bezárólag lesz nyitva, d. e. 10—1-g, d. u. 4—7-ig.

**Megérkeztek az idej teniszlabdák!**  
**Teniszütök nagy választékban. Húrozást vállalunk**  
**Kántor Ernő és Társa**  
 Piac ucca 44. szám

### Teleki miniszterelnök a jövő feladatairól

Gróf Teleki Pál miniszterelnök a Cserkész Szövetség vasárnap tartott közgyűlésén beszédet mondott, amelyben a jövő feladatairól szólott. A közgyűlés hódoló táviratot intézett a Kormányzó úrhoz.

### Holnap mutatják be a Deri múzeumban a 100 csoda színes képet

Holnap este a Deri múzeumban bemutatják és Aszmann Ferenc magyarázattal kíséri dr. Görgeő Tibor, a világ legelső színes fényképezőjének csodásan szép színes képgyűjteményét. A vetített képes előadás pontosan este fél hét órakor kezdődik. **Belépődíj nincs,** a Fotoklub mindenkit szívesen lát.

### A Volt Iskolatársak Szövetségének közgyűlése

Hétfőn délután tartotta a Dóczy Intézet Volt Iskolatársak Szövetsége ezévi közgyűlését. Igen nagyszámú, előkelő közönség gyűlt össze, sőt a rendezőség a nyolcadik gimnázistákat és az ötödéves tanítóképzősöket is vendégül látta, hiszen jövőre ezekkel a lányokkal is nagyobbodik a Szövetség.

A gimnázium énekkara elénekelt a Szózatot, Horváth Károly gimnáziumi énektanár vezetésével, majd...

Koncz Aurélné, az intézet szeretett Tili nénije köszöntötte meleg szavakkal a megjelenteket. Megemlékezett a Kormányzó úr húszévi kormányzásának jubileumáról is, majd szólt Tor-may Cecilről, a nagy magyar írónőről, aki az első Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségét megalapította, s az ő nyomdokain alakult meg a többi szövetség. A titkári jelentést dr. Dóczy Gedeonné, a pénztári jelentést pedig Adamcsik Ferencné olvasta fel. **Az elmúlt évben 2000 pengőt osztottak ki a szegény tanulók segélyezésére,** ami különösen mutatja a Szövetség eredményes munkáját.

### Bőröndöt, retkült a készítőnél vegyen!

**FEUERMANN**

bőröndösmester

Debrecen, Plac utca 26-28. Gambrinus passage. Telefon: 29-20.

### Vérraktár Budapesten

A háború nagymértékben növelte a vértömlesztés jelentőségét. A sikeres beavatkozásnak természetesen feltétele, hogy szükség esetén megfelelő mennyiségű vér álljon rendelkezésre Magyarországon az első között kezdte meg a különböző vércsoportokhoz tartozó emberek nyilvántartását. E munka eredményeként a Vörös Kereszt most Budapesten felállította a vérraktárt. A vért fiolában konzerválják és 11 vérszállító repülőgéppel áll a Magyar Vörös Kereszt rendelkezésére, hogy szükség esetén a konzerv vért bárhova elszállíthassa.

Az ország bármely pontján történő közlekedési balesetnél a helyi mentőállomás megtáviratozza a központba, hogy a szerencsétlenül járt egyén milyen vércsoportba tartozik és percekkel belül indul a repülőgéppel a megfelelő fiolával, szükség esetén a vértadó személyrel a helyszínre.

**EREDETI ANGOL SZÖVETEKBŐL** feltűnő nagy választék

**Óry Sándor úriszabóságában**

Kossuth uca II. szám II. udvar. Telefon 13-70

## APOLLO A negyedik nem jön

FILMSZÍNHÁZ

Telefon: 25-09. szám.

**Bemutató ma!**

**Fordulatos bonyolult bűnügyi dráma:**

**Főszereplők: Dorothea Wiek, Werner Hinz és Franz Schafheitlin.**

**Legújabb Magyar Világhíradó!**

**Előadások: 5, 7 és 9 órakor.**

### Félmillió pengős büntetés egy valutaügyben

Nagyarányú pengőkijárási bűnyben folytatott nyomozást a valutaügyszétség Eitner Sándor salomvári nagybirtokos és társai ellen indult eljárás, Eitnerék egy svájci cég zároit számlájáról 180.000 pengőt szabadítottak fel, 120.000 pengőt Svájcba kisíboltak, 60.000 pengőn megosztottak, mint hasznon. A bíróság Eitnerrel szemben el-

mebetegség, társai ellen pedig el-évülés címén megszüntette az eljárást, de valuta bűncselekmény megállapítására alkalmas tényállás le- szögezése mellett kérte, hogy az el- kobzás alá eső érték megfizetésére kötelezze a bíróság a tetteseket. A törvényszék Eitner Sándort és tár- sait félmillió pengő vagyoni kár megfizetésére kötelezte.

### A házasság előtti kötelező orvosi vizsgálat ellen foglalt állást a budapesti Orvosszövetség

A Budapesti Orvosok Szövetsége hétfőn ülést tartott, amelyen Doros Gábor egyetemi m. tanár tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást a házasság előtti kötelező orvosi vizsgálat kérdéséről. Herepay-Csákány Győző indítványára a Budapesti Orvosok Szövetsége határozati javaslatot fogadott el, amelynek szövege a követ- kező:

A Budapesti Orvosok Szövetsége tekintettel azokra a nehézségekre, amelyek a betegség, illetve az öröklések megállapítása, a vizsgálóorvos félre- vezethetősége, az orvosi bizonyítvány kiállítása és a szakvizsgálatok hiánya

tekintetében felmerült, a kötelező házasság előtti orvosi vizsgálat törvé- nyes bevezetése ellen foglalt állást. Feltétlenül szükségesnek tartja az eugenika fejlesztését. E célból az eugenika propaganda országos kiépí- tését legalább a városokban, a sze- génysorsú néprteg számára házassá- gi tanácsadó és gondozó állomások létesítését javasolja. Az ilyen értelmű szakszerű előkészítés megtörténte után esetleg megfontolandónak véli, hogy a szabad orvosválasztás alapján a házasság előtti orvosi tanácskérés kötelezettségét törvényes úton elren- deljék.

### Megállapította a rendőrség a síneken talált holttest személyazonosságát

A Dohánygyár mellett levő síneken csütörtökre virradó hajnalban egyik MÁV alkalmazott egy idős férfi holttestére bukkant. Nyomban értesítette a rendőrséget, ahonnan bizottság szállt ki és megállapí- totta orvosi vizsgálat után, hogy a 65-70 év körüli férfi halálát nem bűncselekmény okozta, amennyiben a tetemem semmiféle külsérelmi nyom nem volt található. A holt- test személyazonosságát azonban nem tudták megállapítani, mert zsebében nem találtak semmiféle írást és ruhájában, fehérneműjében sem volt monogram, vagy bármí- lyen nyomra vezető jelzés.

Négy napig senki sem jelentke-

zett, hogy a holttestet agnoszkálja, míg a hétfői napon aztán megjelent a rendőrségen Kocsi István debre- ceni kárpitosmester, aki elmondotta, hogy olvasta a „Debrecen”-ben az ismeretlen holttestről szóló cikket és az a gyanúja támadt, hogy édes- apja, Kocsi István 73 éves ócska- árus a halott, aki húsz év óta külön él családjától és ők is csak szomba- ton értesültek, hogy eltűnt lakásáról. Kocsi István felismerte a holt- testben édesapját, aki a Rigó uca 15. szám alatt lakott és szerdán este ment el lakásáról. Valószínűleg szívizélhűdés érte és ez okozta ha- lálát. Holttestét felboncolják.

### Az egyetemi református ankét második napja

Fokozott érdeklődés nyilvánult meg a világnézeti ankét második napján. — Reggel a dzákok biblikári csoportok- ban folytatták megbeszélést, amelyben résztvett dr. Reök Iván főorvos is és dr. Papp László budapesti theol. tanár. Az egyetemi istentiszteleten Schultze dr. zürichi professzor szolgált.

Délután tartotta meg a Kollégiumban dr. Reök Iván nagy érdeklődéssel várt előadását az okiság és célszerűség elve természet tudományi, bölcsészeti és bibliai megvilágításban címen. A nagy- számú hallgatóság mindvégig rend- kívül érdeklődéssel hallgatta a hívó tu- dósának alapos, tudományos és illusztrá- ciós táblákkal megvilágított nagy- szabású előadását, melyet élénk vita követett. A hozzászólásokra az előadó válaszolt.

Azután Schultze professzor az ökomé- nikus világmozgalom történetéről és lé- nyegéről tartott előadást német nyelven. Ismertette a világ keresztény egyházai- nak azokat a törekvéseit, amelyeket a keresztényi egység gyakorlati megvaló- sítása terén tettek. Az előadást dr. Papp László theol. tanár tolmácsolta.

Az ankét elnöke dr. Rugonfalvi-Kiss István egyetemi tanár volt, aki meg- nyitót mondott, amelyben vázolta az újabb tudományos életnek az útjait és bizonyosságot tett arról, hogy milyen szüksége van kivétel nélkül minden em- bernek a személyes hitéletre.

Dr. Bodonhelyi József lelkész tolmá- csolta a konferenciának Révész Imre püspök üdvözlését, aki személyesen nem jelenhetett meg a konferencián. Az an- két résztvevői levélbeli köszöntés útján üdvözlik dr. Révész Imre püspököt. Bo- donhelyi lelkész felhívta az ifjúság fi- gyelmét az egyetemen folyó református ifjúsági munkákra. Közös imádsággal és énekléssel ért véget a debreceni ref. egyetemi ifjúság kétnapos világnézeti ankétja.

**Teniszütők, húrozás garanciával**

**Szendró**

**Batthyányi u. 22. szám**

### Hitler kancellár üdvözlése

Berlin, április 22. A már jelentett államfők és kormányfőkön kívül sze- rencsekívánatokat küldtek még Hitler Adolf születése napja alkalmából Teleki Pál gróf magyar miniszterel- nök, Cvetkovics jugoszláv miniszter- elnök és mások.

### 2 millió 360 ezer pengő...

Az árvíz- és belvíz által sújtott la- kosság felleglyezésére folyó gyűjtés tegnapig 2.360.479.46 pengőt eredmé- nyezett.

### Zsirjegy Romániában

Bukarest, április 22. A tűzifa és babbány után, most zsirbány lépett fel Bukarestben. Az állattenyésztők elégedetlenek a hatóság irányáraival és nem szállítanak zsirsertéseket. A készletek már kifogyóban vannak, a szállítók a zsir árának kg-ként 6 leu- val való felemelését kérik, amihez a hatóságok azonban nem akarnak hoz- zájárulni.



### BENYÁTI KALAP

### Fényes estély az árvízkarosultak javára

Filmművészeti Kamara hétfőn este féltízkor az Operaházban az árvízka- rosultak javára fényes művészeti rendezett, amelyen megjelent vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó is, valamint József Ferenc királyi herceg, a kormány több tagja és a bu- dapesti diplomáciai testület sok tagja is.

Amikor a kormányzó udvari páho- lyába lépett, a zenekar a Himnuszot, majd a Rákóczi indulót játszolta. Bonczos államtitkár mondott nagy beszédet, majd kezdetét vette a ma- gasszínvonalú műsor.

### Csonka József emlékünnepe

A Debreceni Görög Katolikus Legény egyesület vasárnap este emlékünnepe keretében lelepte le az iskola termében elhunyt titkárnak, Csonka Józsefnek arcképét. Az emlékünnepeken nyi- számban jelentek meg az egyesület hí- veit és az elhunyt barátait.

Sashgyi József igazgató mondott kegyeleteshangú emlékbeszédet, mely- ben az ifjúság elé követendő példaként állította Csonka József életét. Az arckép leleplezése után az egyesület mű- kedvelő gárdája, élén Nagy Rózi, Fo- dor Rózi és ifj. Suta Gyula számaival magasszínvonalú műsort adott elő.

### Pesti lány és bagdadi mérnök szomorú regénye

Seyid Kheder bagdadi mérnök évek óta visszatérő látogatója volt a ma- gyar fővárosnak. A 43 éves férfi meg- ismerkedett egy feltűnően szép fiatal lánnyal. Eljegyezte a pesti lányt és már a házasság tervével foglalkoztak, amikor tragikus fordulat következett be. A mérnök ótörái teáról hazakísér- te a lányt és szülei lakásán beszélget- tek. Seyid Kheder egyszerre szívéhez kapott és holtan esett össze. Megölte régi szívbaja. A rákoskeresztúri teme- tőben temették el. Mohamedán szer- tartás szerint és sírja mellett zokogva állt a fiatal, szép pesti lány.

# HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:  
 Debrecen, József kir. herceg ucca 1. szám.  
 Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás),  
 éjjel 27-89. Előfizetési árak havonta:  
 3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő,  
 félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő.  
 Egyes szám ára hétköznap 12 fillér, vasár-  
 nap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata április  
 20-tól, április 27-én reggel 8 óráig:  
 „Aranyangyal” Piac ucca 50. telefon:  
 24-53. szám. — „Reménység” Csapó  
 ucca 22. telefon: 34-21. — „Isteni  
 gondviselés”, Petőfi-tér, telefon 29-81.  
 „Sas”, Hatvan ucca 70. telefon: 11-39.

## Adjon mindenki,

aki még nem adott az árvíz-károsul-  
 taknak. Bajbajutott magyar testvé-  
 reinken segíteni hazafias kötelesség!

Tegnap a következő adományok ér-  
 keztek lapunk kiadóhivatalába:

László Éva	1.— P
Varga Sándorné Ferenc J. út 42.	5.— P
Csapókerti ref. elemi iskola III. osztálya	1.70 P
IV—22-iki gyűjtés összege	7.70 P
Eddigi gyűjtés összege	1441.03 P
Mindösszesen	1448.73 P

— A kir. ítélőtábla elnöke Buda-  
 pesten. Dr. Oláh Lajos kir. ítélőtábla-  
 elnök hétfőn Budapestre utazott,  
 ahol az igazságügy-minisztériumban  
 tartandó értekezleten vesz részt. A  
 kir. ítélőtábla elnöke előreláthatóan  
 2-3 napon át lesz hivatalától távol.  
 — Bán Márton c. igazgató, piaris-  
 ta tanár ma, kedden délután fél hét  
 órakor a Déry múzeum dísztermé-  
 ben előadást tart Norvégia, Dánia  
 és Finnország tájairól vetített ké-  
 pek kíséretében. Az érdekesnek  
 ígérkező előadásra felhívjuk a kö-  
 zönség figyelmét.

— A pápa imádkozásra szólította  
 fel a zarándokokat a békéért. A pá-  
 pa vasárnap fogadta a génnai za-  
 rándokokat, akikhez beszédet inté-  
 zett. Beszédében hangsúlyozta, hogy  
 a világ felett haragos zivatarfelhők  
 tornyosulnak. Isten az igazságos-  
 ság mérlegének serpenyőjébe veti a  
 hatalmasokat és a nemzeteket. Fel-  
 szólította a zarándokokat, hogy  
 imádkozzanak a világ békéjéért,  
 hogy a gyűlölet megszűnjön és a  
 béke hajnalpírja előtűnjön.

— József kir. herceg zászlót adomá-  
 nyozott ezredének. József kir. herceg  
 tábornagy zászlót ajándékozott ezre-  
 dének a József nádor 2. honvéd gya-  
 loezrednek. A zászlóavatási ünne-  
 pélyt vasárnap tartották meg a Károly  
 laktanyában. József főherceg meg-  
 jelenése után ellépett az ezred arcvon-  
 ala előtt. A zászlóra az első szalagot  
 Magdolna hercegnő kötötte fel. A  
 zászlószegzek beverése után vitéz  
 Kolosváry Imre ezredes mondott kö-  
 zönmélet a zászlóért, melyre az ezred  
 felesküdt.

— Újszegg az árvíz miatt ivóvíz  
 nélkül maradt, mert a felszivódó  
 belvíz a vízvezetékeket teljesen  
 tönkretette. Már négy nap óta nincs  
 ivóvíz, az artézi kutak is el kellett  
 zárni.

— A Csapókerti ref. elemi iskola  
 vegyeskara vasárnap a délelőtti is-  
 tentiszteleten adta elő Kalas Ferenc  
 tanító vezényletével a XCIII. szol-  
 tárt. A háromszólamú vegyeskar  
 teljes sikert aratott a Halmos László  
 feldolgozásában előadott szoltár-  
 ral. A betanítás munkáját Kalas  
 Ferenc ref. tanító végezte, akit min-  
 den díszérett és elismeréssel megillet,  
 amiért iskolán kívül is foglalkozik  
 az ifjúsági énekkarral.

— Budapesten egy autóbusz felsza-  
 ladt a Járdára, egy járókelőt halálra  
 gázolt, többen súlyosan megsérültek.  
 A halálra ronsolt nő kiletét nem si-  
 került megállapítani.



A postások ünnepélyt rendeztek az árvíz-károsultak javára.  
 Képzünk: az ünnepély közönsége.

— Nagyszerűen sikerült a postások  
 ünnepélye az árvíz-károsultak javára.  
 Igen magyszámú, előkelő közönség —  
 élén ott volt Lossonezy István főispán  
 a feleségével, dr. Kölcsey Sándorné  
 polgármesterné — vett részt a postá-  
 sok vasárnap délután rendezett ünne-  
 pélyén, melyet az árvíz-károsultak ja-  
 vára rendeztek. Az ünnepély gazdag,  
 szórakoztató műsora méltán aratott  
 oly nagy sikert. Pataki Edit megnyitó

szavai után, ki meleg szavakkal emlé-  
 kezett meg az árvíz miatt szerencsétle-  
 nül járt magyar testvéreink szomorú  
 sorsáról. Mokánszky Tibor postafő-  
 tiszt tehetséges szavalaiban gyö-  
 nyörködhetünk, aki saját versét adta  
 elő. Mokánszky Tibor egyébként igen  
 nagy sikert aratott szellemes konfe-  
 rálásával is, melyen a közönség sokat  
 és jóízűen nevetett. Joós Évike ma-  
 gyar táncot lejtett igen bájosan és

őszinte sikerrel. Gyönyörű magyar  
 ruhában Timár Ila énekelt kristályvo-  
 san csengő hangon operarészleteket  
 frenetikus siker mellett. Mátyás Jó-  
 zsef A találkozás című színdarabjában  
 Nagy József, Sashegyi Sándor és Bíró  
 Irén mutatták meg tehetségüket és  
 adtak ízelítőt a zamatos magyar  
 nyelvhasználatból. A műsor után re-  
 mek büffet szolgáltak fel, majd a fia-  
 talság táncpercedt.

— Az árvíz-károsultak javára a  
 főispáni hivatalba újabb adomá-  
 nyok érkeztek. A fűszerkiskereske-  
 dők teaeztjének jövedelme 100 pengő  
 és az Ev. Füllegylet adománya  
 40 pengő.

IRÓGEPEK KURAY, parkomara  
 JAVITASA T: 17-93

— A Teleki uccai ref. el. iskola  
 tantestülete népes szülői értekezle-  
 tet tartott. Juhász József igazgató  
 közvetlen szavakkal köszöntötte a  
 megjelent szülőket, meguyitójában  
 kiemelte, hogy ma sok körülmény  
 befolyásolja legfőképpen kincsünknek  
 a gyermeknek a nevelését, tehát  
 igen nagy gondot okoz mindenkinek  
 gyermekeinek a jövőendő életre való  
 nevelése. A tetszéssel fogadott meg-  
 nyitó után Bálint Mihály tanító  
 tartotta meg előadását a mai neve-  
 lésről, mintegy belekapcsolódva a  
 meguyitóban elhangzottakhoz. Ötle-  
 tesen hasonlított össze a gyermek-  
 teljen és a sok gyermekes szülő éle-  
 tét s bebizonyította minden jelenle-  
 vőnek, hogy a sok gyermek áldás  
 úgy a szülőre, mint szeretett ha-  
 zánkra nézve. Foglalkozott még a  
 szeretet jegyében történő nevelés  
 előnyeivel. Szeretettel párosult szí-  
 gorral neveljük gyermekeinket. Az  
 értekezlet Vári Szalai Gábor ny.  
 igazgató-tanító és több szülő hozzá-  
 szólása után végetért.



Dr. Hüttl Tivadar rektor megkoszorúzza a Tisza szobrot. Mellette Bókay  
 Zoltán dékán.

— Egy doronggal agyonütötte any-  
 ját Szabó Ferenc gazdálkodó. A gyil-  
 kosság Köveskút községben történt,  
 ahol anyjával közösen gazdálkodott.  
 A gyilkos fiút letartóztatták. Elmond-  
 ta, hogy veszekedés közben ingerült  
 fel annyira, hogy fejbevágtá anyját.

— Megölte a fiát egyetlen készü-  
 rrással Alpár községben Bíró Péter  
 56 éves részeges napszamos. A fele-  
 ségével veszekedett és késsel tá-  
 madta meg. A fia védelmére ment  
 az anyjának, de a felbőszült napsz-  
 mos leszúrta az eléje álló fiát. A  
 bestiális apát letartóztatták.

— Megdöbbenő autókatasztrófa  
 történt Amerikában a Minnesota ál-  
 lamban. Két személyautó, melyben  
 fiatal fiúk és leányok ültek, egy-  
 másnak rohant. Az összetört autók  
 alól 11 holttestet szedtek ki. Az ösz-  
 szeütközés ereje olyan nagy volt,  
 hogy az egyik holttest 40 méter tá-  
 volságra repült a karambol szin-  
 helyétől.

— Poroszló községben 19 cigány-  
 pár egyszerre tartotta az esküvőjét.  
 Király Kálmán plébános adta össze  
 a párokat, akik között bizony ösz-  
 hajjú völégények és menyasszonyok  
 is voltak, akik „elfelejtettek” ez-  
 ideig esküvőt tartani.

— Súlyos szerencsétlenséget oko-  
 zott egy megvadult ló a baromvá-  
 sárterén. A baromvásárterén hétfőn  
 délelőtti súlyos szerencsétlenséget  
 okozott egy megvadult ló. Mezei  
 Sándor földművest, hajdúböszörmé-  
 nyi lakost elgázolta a megvadult  
 állat és három oldalbordáját be-  
 törtte. A kihívott mentők Mezei Sán-  
 dort elsősegélyben részesítették,  
 majd a sebészeti klinikára szállították,  
 ahol kezelést alá vették. Állapo-  
 ta súlyos.

— Gázolt és elmenekült egy teher-  
 autó a budapesti országúton, ahol  
 elütötte Vágó István 22 éves kis-  
 gazdát. A csendőrok a menekülő so-  
 romp előtt elfogták a menekülő  
 autót és vezetőjét előállították.

## Szövetet? GABÁNYI. 161. Piac u. 1.

— A kereskedelmi miniszter külön  
 rendelettel szabályozta a debreceni  
 Hév munkásainak illetményét. A  
 Nemzeti Munkaközpont helyi szer-  
 vezete még a múlt év folyamán me-  
 morandummal fordult a kereskedel-  
 mi miniszterhez, hogy a Debreceni  
 Hév üzemi munkásainak szociális  
 helyzetét rendezze. A kereskedelmi  
 miniszter április hó 16-án kelt ren-  
 deletével megállapította a Hév-nél  
 fizetendő legkisebb munkabéreket,  
 ami igen tekintélyes anyagi erede-  
 ményt biztosít részükre, mivel az  
 eddig 24 filléres legkisebb munka-  
 bér helyett 20 éven aluli munkások  
 részére 34 fillérben, míg a 20 éven  
 felüliek részére 41 fillérben állapít-  
 ja meg a legkisebb munkabért,  
 amely fokozatosan 84 fillérre emel-  
 kedik. A túlórák után fizetendő  
 százalékok a magángazdasághoz há-  
 romban állapította meg. Értéke-  
 mozító helyiségek létesítésére köte-  
 lezte a vállalatot.

— Felakasztotta magát Hajdú Mi-  
 hály 61 éves földműves és mire meg-  
 találták, már meghalt. Súlyos be-  
 tegsége miatt menekült a halálba.  
 Temetésére megadták az engedélyt.

## Tartós hullám, hajfestés

garanciával  
**MINK** fodrászmesternél  
 HATVAN U. 6. SZ.

— Gyanus halálról tettek jelen-  
 tést a debreceni ügyészségnek. Hir-  
 tetlen meghalt hajdúböszörményi la-  
 kásán Riezu Jánosné. Elrendelték a  
 boncolás, hogy a halál okát megál-  
 lapíthassák.

— Leugrott a harmadik emeletről  
 Kürsner Dezsóné, egy pesti sertés-  
 nagykereskedő neje. Koponyaalapi  
 törést és súlyos belső sérüléseket  
 szenvedett. Elvezetélyes állapotban  
 kórházba szállították.

## Színház, Film, Szórakozás

### CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Április 23-án, kedden este: díszelőadás az árvízkarosultak javára. Darab-egyveleg.

Április 24-én, szerdán este: Rozmaring.

Április 25-én, csütörtökön este: Zimberizombori szép asszony. Ötvenedik jubilaris díszelőadás.

#### Színházi iroda jelentése:

Kedden este díszelőadás az árvízkarosultakért. Senki se hiányozzon a színházból, hogy szerencsétlen embertársain segítsen. Csokonai nyitányt Csának Béla vezényli, majd Csobán Endre főlevegőtárosa mondja az est bevezető beszédét. **Ihász Klári**, Petőfi: „A Tisza” c. költeményét szavalja, utána a társulat három nagy sikerének egy-egy felvonását játssza.

Szerdán este: Rozmaring.

Csütörtökön este jubilaris előadás. Pécs, Szeged, Kassa után Debrecenben kerül ötvenedszer színre a Zimberizombori szép asszony. Minden látogató emléklapot kap.

### Olasz filmbemutató

Az Apolló mozgószínházban nagy érdeklődéssel kísért olasz filmtárat tartottak vasárnap, Róma alapításának évfordulója és az olasz munka ünnepe alkalmából. A matiné megjelentek a téz **Dési Bajnóczy József** hadtestparancsnok, **Lossonczy István** főispán, **Kiss József** tankerületi főigazgató, **Hüttl Tivadar** rektorral az élén egyetemi tanárok, lovag **Vidoni János**, a helyi fascio elnöke, **Csobán Endre**, a Monti-Kör elnöke és sokan mások.

Az olasz és magyar himnusz elhangzása után **Renato Fleri** professzor üdvözölte a megjelenteket. Beszélt a nap jelentőségéről és szép beszédben világította meg az olasz filmek jelentőségét. Négy filmet keresztül az olasz lélek minden nagysága, akaratereje sugárzott a nézők felé. Az első film **Mussolini**-ját, ezt a sardiniai várost mutatta be, ahol a mocsarak helyén csodát művelt és kultúrközpontot teremtett az olasz erő és nagyság. A másik film **Libia** olasz gyarmatosítását mutatta be olasz munkások ezreinek lázas, alkotómunkáját. Majd az olasz tengerész ifjúk életét felvonultató képekben gyönyörködhetett a közönség. A nagyjátékú filmsorozatot az Albániában folyó olasz kulturmunkáról készült film fejezte be.

A matiné megrendezése lovag **Fleri Renato** igazgató és **Kovács István** joghallgató, az Olasz Kultúrintézet titkáranak az érdeme.

— Elitették báró **Herzog András** versenytáncos-tulajdonost, aki a Kerepesi úton karámbolt okozott, majd tovább rohogott és a rendőr intésére sem állt meg. A rendőrbíró 200 pengőre ítélte el.

— A hideg tél kipusztította a felvidék vadállományát. A vaddisznó, nyul és fogolyban 90—100 százalékos a kár. Kárpátalján hasonló a helyzet, viszont itt a farkasok nagymértékben elszaporodtak.

— Elbocsátják a posta zsidó alkalmazottait. A vezérigazgatóság rendeletet adott ki, hogy a zsidókat és a zsidónak számító alkalmazottakat, beleértve az órabéres munkásokat is minden végkielégítés vagy kártérítés nélkül azonnali hatállyal el kell bocsátani. A szerződéses alkalmazottaknak kellő határidőre fel kell mondaní.

— A báró **Wlassich Gyula** jutalmat **Szabó Miklós** debreceni MÁV műhelyi áll. isk. igazgató és **Sásdy Sándor** bácsalmási róm. kat. tanító kapta. A kitüntetett tanítónak az elnöklő **József** kir. herceg meleg szavakkal köszöntötte.

— **Békés Ferenc** budapesti kereskedő motorkerékpárjába **Gárdonyi** közelében egy gépkocsi hátulról beleszaladt. **Békés** nagy ívben zuhant az út szélére, ahol eszméletlenül terült el.

— **Menyasszonya** lakása előtt elvárta a nyakát **Végh Ferenc** 27 éves rakospalotai borbélysegéd. Életveszélyes állapotban kórházba vitték. x **Vattay Margit** tánciskolájában, május ötödikén gyermekkoron kezdődik. Kossuth uca 11. szám alatt.

## Jégverés előtt biztosítsa vetését!

— Keresnek ötven drogista tanuló, keresztényeket a budapesti drogériákba. Pályázni lehet a drogisták ipar-tulajdonosánál Budapest, Sándor u. 38.

— **A hajdúbagosi határban tilosha** tévedtek **Erdei Imréné** libái és a mezőőr beteretle a libákat, hogy majd megbírságozzák a gondatlan tulajdonost. **Erdei Imréné** férjével együtt kérdőre vonták a mezőőrt a libaügyben és mivel úgy találták, hogy velük szemben igen méltánytalan módon járt el a mezőőr, hozzákezdtek, hogy megfenyítsék. **Erdei Imre** bírokra ment vele, a felesége pedig a mezőőrtől elvett vasvillával ütögette, ott ahol érte a két tűz közé szorult embert. Hatósági közeg elleni erőszak miatt megindult az eljárás a házaspár ellen és ezért hétfőn délelőtt a debreceni törvényszék elé kerültek. A bíróság **Erdei Imrét** elítélte két hónapi fogházra, feleségét 15 napi fogházra.

— **Csendes napok** voltak a Fazekas Mihály, r. kat. zsidó gimn., r. kat. fiúpolgári, izr. leánypolgári, a Svetits intézet, a női felsőkeres., városi női ipariskola református tanulói részére Magyar Bertalan és Kántor József, Papp Imre v. okt. lelkészek rendezésében. A tanulók 6 csoportban hallgattak előadást. Előadásokat tartottak a lányoknál **Araló Kata** és **Ecsedy Irén**, dr. **Kiss Sándorné**, **Forró Sarolta** és **László Kata**. A fiúk csoportjában **Kiss Antal Jenő**, dr. **Koncz Sándor** és **Tamás Ferenc** konventi ifj. lelkészek. Az áldásokban gazdag csendes napokat közös istentisztelet nyitotta meg és fejezte be. Ezeket az ígét **dr. Farkas Pál** és **dr. Koncz Sándor** hirdette.

— **Gyanus körülmények között meghalt egy fiatal lány.** A belgyógyászati klinikáról telefonon értesítették a rendőrséget, hogy a klinikán gyanus körülmények között, hirtelen meghalt **Polgár Éva** 19 éves lány, **Szent Anna** uca 23. sz. alatti lakos, akit előző napon szállítottak ki heves rosszulléttel a belklinikára. A rendőrség elrendelte a holttest felboncolását.

— **Meghalt a kórház előtt az autóban.** **Hajdúhadházi** súlyos szívbeteg volt **Horthy** kórházba szállították **Juhász Gábor** hajdúhadházi lakost. Mikor az autó Debrecen határába ért, ismét szívroham támadta meg **Juhász Gábort** és mire a kórház elé értek, meghalt. Már holtan vették le a hordágyra. A hírtelen halálesetről értesítették a rendőrséget s kérték a holttest felboncolását.

— **Kétezer éves sirt találtak a Nilus deltájában.** A sirt az egyiptomi király jelenlétében nyitották fel. Értékes aranykincset találtak a kétezer éves sírban, melynek berendezésében sok kárt tett az idők folyamán behatolt tengervíz.

— **Azzal vadolják, hogy baltával** **törte be a szomszédja ajtaját** **Kerek Lajosné**, hogy elintézzé a zárt ajtó mögött lévő **Kunkli Jánosnéval** egy vitás ügyét. A debreceni törvényszékben magánlakásért indult meg a eljárás **Kerek** ellen. A tárgyaláson a vádlott tagadta, hogy ő erőszakkal hatolt volna be a szomszédaszony lakására. A bíróság új tanúk megidézésével a tárgyalást elnapolta.

— **A vasárnap éjfélok** **Gárdonyi állomásról** elindult vonat elé vette magát egy jól öltözött férfi, akit a kerékek elkaptak és lefejeztek. A nyomozás megállapította, hogy a férfi az öngyilkosságot megelőző órákat a vasúti vendéglőbe töltötte, ahol leveleket írt. A leveleket, vagy egyéb iratokat azonban nem találták meg nála, hogy szemlévonalosságát megállapíthassák. — **Levél jelle!** A kért dolgot visszük. — 143.

### Gyászrovat

**Nagy Béla** MÁV segédtisztjelölt, 27 éves korában elhunyt. Temetése kedden félöt órakor lesz a Köztemető 2. A. ravatalozó terméből. Ugyanaznap átszállított édesapja és testvére hamvai mellé **Gyászolvák** felesége özv. **Nagy Béláné**, sz. **Tiszavölgyi Annuska**, édesanyja özv. **Nagy Mihályné** sz. **Kovács Julianna** és a kiterjedt rokonság. Lakás: Boldogkert, Uszó uca 25. — Gebaur-cég rendezi.

**Lada János** 83 évében elhunyt. Temetése ma délután 5 órakor lesz a Köztemető 3. ravatalozó terméből. — Lakás: Apaffi uca 155. — Temetését: **Bartha** vállalata végzi.

**Fodor Jánosné** sz. **Pongrácz Erzsébet** 28 évében elhunyt. Temetése szerdán délután 5 órakor lesz a Köztemető 2. B. ravatalozó terméből. Lakás: Homok u. 120. szám. — Temetését: **Bartha** vállalata végzi.

**Matta Sándorné Szilágyi Zsuzsanna** 58 évében elhunyt. Temetése szerdán délután 5 órakor lesz a Köztemető 3. ravatalozó terméből. Lakás: Lugosi u. 5. szám. — Temetését: **Bartha** vállalata végzi, püspöki palota.

**Nagy Sándor** MÁV segédhivatalnok, életének 48. évében elhunyt. Temetése kedden délután 5 órakor lesz a Köztemető 2. ravatalozójából. Lakás: Mátészalka. — Fehértől temetkezési vállalat.

**Polgár Éva**, ifjú életének 19. évében elhunyt. Temetése szerdán délután fél 5 órakor lesz a Köztemető 2. A.) terméből római katolikus szertartással. Fehértől, Dégenfeld-tér 4. végzi.

### SPORT

#### A LÉLEKNÉLKÜL JÁTSZÓ BOCSKAIT LEROHANTA KASSA

A Bocskainak megártott a Taxi mérkőzés után elhangzott dicséret-áradat és a tartalékos Kassától megsemmisítő vereséget szenvedett. Pedig Kassa legjobb játékosa, az őszi mérkőzésen három gólt szerző **Ádám** betegsége miatt nem játszott, helyette **Bodoni** irányított és jól helyettesítette elődjét, mert két gólt lőtt a Bocskai hálójába. Ugy látszik **Kassának** jó kabala az új középsorban bemutatkozás, mert mindegyik gólképesen játszik a debreceni csapat ellen.

A két csapat a következő összeállításban futott ki a pályára: Kassa: Jávör — Selmecei, Tölgyesi — Czifra, Lendvai, Nádas — Vadász, Várszegi, Bodoni, Pásztor, Csepregi. — Bocskai: Vörös — Csokai, Janzsó, — Nagy, Mór, Békési — Füleki, Berecz, Turay II., Szilassy, Hárái.

Kassa kezdi a játékot nap ellen, szívvel-lélekkel belefekszik a mérkőzésbe és már a 4-ik percben a rosszul kifutó **Vörös** mellett **Pásztor** gólt szer. A 14-ik percben szögletből az elcsúszó **Vörös** mellett emeli hálóba a labdát **Pásztor**, 2:0. A Bocskai erősen támad, de Jávör kapus briliánsan véd minden labdát. A 26. percben **Bodoni** kicszelezi **Csokait** és hálóba lö. 3:0. Ezután védelemben vonul Kassa és a lendület nélkül játszó debreceni támadósor rohamait biztosan veri vissza.

A második félidőben, a 7-ik percben **Mór** feelt labdájából **Turay II.** hátrahúzza a labdát, ritkán látott lövéssel küldi Kassa kapujába a bőrt, 3:1. Kassa rákapcsol és a 16-ik percben **Csepregi** lövését **Vörös** **Bodoni** előtti, aki nem hibáz 4:1. **Szilassy** hatalmas lövését a levegőben úszva, bravúrral védi meg **Jávör** kapus, különösebb feljegyezni való nem is történik a mérkőzés végéig. Szögletarány 7:2 volt a Bocskai javára, ami eléggé mutatja a debreceni csapat erősítését.

### Közgazdaság

Búza tiszavidéki, felsőtiszai, dunatiszaközi, fejmegyei, dunántúli, kislalföldi 77 kg-os 20.25, 78 kg-os 20.75, 79 kg-os 21.05, 80 kg-os 21.25, roza pestvidéki 16.45—16.70, roza más 16.65, 16.90, sörárpa kiváló 22.60—22.85, prima 21.60—21.85, sörárpa 20.60—20.80, takarmányárpa Ia 65—66 kg-os 18.50—18.75, középminőségű 18.00—18.25, zab középminőségű 20.80—21.05, kukorica 22.15—22.30, búzakorpa 14.65, 8-as takarmányliszt 16.60—17.35 P.

#### FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR

A hétfőn tartott ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 450 darab sertést s 25 darab süldőt. Az irányzat vonatolt. Árak: uradalmi zsírsertés páronként 340 kilón felül 134—136 fillér, szedett sertés 126—131 fillér, kivételesen 133 f., III. 98—110.5 fillér, angol sonkásertés 115—126 fillér, exportzsír márkázott 190 fillér kilónként.

#### DEBRECENI ORSZÁGOS LÓ- ÉS SZARVASMARHAVÁSÁR

A tegnapi napon megtartott országos lóvásárra felhajtottak 625 darab lovat, elkelt 205 darab. — Szarvasmarhát felhajtottak 1338 darabot elkelt 494 darab. Árak: vágólo 45—125 pengő, silány igasló 85.190 pengő, közepes igasló 190—300 pengő, jó igasló 300—500 pengő, kocsi 600 pengő és azon felül. — Szarvasmarhaárak: vágómarha jömlőségű kilója 46—66 fillér közepes 36—46 fillér, silány 23—36 fillér, borjú 56—78 fillér, növendék 44—55 fillér, tinó ökör 55—66 fillér, fejőstehen darabonként 325—500 pengő. — Irányzat vonatolt.

Mezőnyben a Bocskai legalább annyit támadott, mint Kassa, de Vörös rossz napot fogott ki, a csatársor pedig — melyből hiányzott **Kristóf** lendülete — gólképtelenül játszott és általában az egész debreceni csapat teljesítményére az elbizakodottság ütötte rá bélyegét. Kassa csapatában Jávör remekül védett, Tölgyesi hátvéd, Pásztor, Nádas és Bodoni volt a legjobb ember. A Bocskaiiban a védelem gyengén működött, élén **Vörössel**, a fedezetben **Mór** és **Nagy** jól játszott, a csatársorban egyedül **Turay II.** felesével, **Berecz** pedig mezőny munkájával vétette észre magát. Hárái erősen formán alul játszott.

**Az NB többi mérkőzése** a Ferencváros egyre javuló formában 5:1 arányban lépte le a Kispestet **Szuhai**, **Finta** (2) és **Gyetvai** (1) góljával. Ujpest 1:1-re játsza pontot vesztett a Haladásjal szemben. Szolnok—Taxi 1:1, Törekvés—Elektromos 1:0, Szeged—Gamma 3:3. A Hungária nem játszott. A bajnokság állása:

1. Hungária	20	14	3	3	55:23	31
2. Ujpest	20	12	6	3	47:26	30
3. Ferencv.	20	14	—	6	55:30	28
4. Kispest	21	12	2	7	58:38	26
5. Törekvés	21	11	4	6	36:32	26
6. Szeged	20	10	4	6	42:36	24
7. Elektromos	21	10	4	7	40:39	24
8. Gamma	20	8	4	8	36:37	20
9. Szolnok	20	8	3	9	29:32	19
10. Bocskai	21	8	3	10	29:49	19
11. Haladás	20	8	2	10	35:42	18
12. Taxi	20	5	3	12	31:51	13
13. Kassa	21	4	2	15	22:71	10
14. Nemzeti*	26	2	—	24	15:24	4

\* Törölve.

**Az NBB felvidéki csoportjában** a DVSC pihent. A DiMAVAG 2:1-re szerencsével győzött a Rusj ellen, BSzKRT 7:0-ra lelépte Nyíregyházát, melyen a tüneményes formában levő **Pocsai** sem segít, SalBTC—Beregszász 7:0, Salg SE—B. Vasutas 2:1, Péreces—Ungvár 3:0, Ózd—Munkács 5:0 Kassa—Losonc 1:0.

#### A DVSC NYERTE

##### AZ AMATŐR-RANGADÓT

DVSC II—DEAC 1:0 (1:0). A DVSC II. megérdemelten nyerte az amatőr-rangadót és ha csatárainak egy kis szerencséje van, nagyobb gólaránnyal is győzhetett volna. A DEAC-nak is több veszélyes helyzete volt. A DVSC gólját az első félidő 19. percében **Kopjári** átadásával **Oszroveczky** lötte. Jól játszott a DVSC-ben az Elek II.—Gere—Nyírszvi fedezetor és

Férfi-RUHA és női KOSZTÜM SZÖVET szükségletét szerezze be

**Mikó László** POSZTÓ ÜZLETÉBEN PIAO UOQA 4. SZ. Tel. 12-51

Finem szövet, izléses minta, olcsó ár!

Osztroveczky, a DEAC-ban Drohár és Magyar II.

A DMTE 6:0-ra verte a Derecskei MOVE-t, a P. MÁV 4:0-ra a Bősörményi MOVE-t. A DMTE gójtáit Sárkány, Matics, Fülöp, Bobák, Schvarecz a P. MÁV-ét Regényi és Riskó lökték.

DVSC II-j.—Vargakert 9:2. DMTE II-j.—Tégláskert 2:1. II-j. bajnoki márközések.

Horvátország—Svájc 1:0. A horvátok Bernben is legyőzték a svájciakat.

Magyarország 1940. évi ökölvívőbajnokságának győztesei Podány, Bondi, Kubinyi, Németh, Mándi, Bittera, Nagy.

12601. HIRDETMÉNY. Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy a m. kir. pénzügyminiszter úr 1933 évi 52.700 VII. számú rendelete folytán azon adózók, akiknek négytől több gyermekük van s a jövedelemadóhoz az ok miatt nem alányal, mert ezer pengőt elérő jövedelmük, illetve 25.000 pengőt elérő tiszta vagyonuk nincs, a terhüre előirt föld,

ház- és általános kereseti adó, valamint az ezek után járó állami, törvényhatósági és egyéb közszolgálati adókból öt — önálló keresettel nem bíró gyermek után 5 százalék és azonfelül minden gyermek után további ötszázalékos adómérsékletben részesülnek. Felhívja a városi adóhivatal az érdekelteket arra, hogy ez év április hó végéig adómérséklet iránti kérvényeiket a városi adóhivatal I. emelet 33. számú szobájában jelentsék be. A bejelentés úgy történik, hogy az igénylő írásban sorolja fel a háztartásában élő — önálló keresettel nem bíró — törvényes, törvényesített, mosoha, vagy örökbefogadott gyermekek, illetve unoka nevét, születési évét, hónapját és napját. A bejelentéssel egyidejűleg bemutatandó a bejelentő lap, amely szerint a gyermek szülei háztartásában él, ezen kívül az életkort igazoló születési bizonyítvány, kereszteselési jegy vagy iskolai értesítő. Azok, akik fenti bejelentésnek április hó végéig eleget tesznek, az adómérsékleti kedvezményben ezévi január hó 1-től számított egyben részesülnek. — Debrecen, 1940 március hó 30. — Városi adóhivatal.

## APRÓHIRDETÉSEK

### Alkalmazást nyer férfi

Gépkezelő, fűtő, cséplésre felvétetik. Cséplőgarnitúra eladó. Arany János ucca 37. 1898  
Fodrászsegédet fiatal felvezek Takar. Bősörményi út 99. 206  
Fodrászsegédet fiatalit s jómunkást, állandóra fel veszek. Ferenczi, Hadházi ucca 5. 135  
Gyakorlott vasalót és szabóságédat azonnal fel vesz Lengyel kelmefestő Csapó ucca 24. 150  
Egy ügyes fiatal asztalossegéd felvétetik. — Széchenyi ucca 29. 141  
Éjjeli portafü felvétetik Frohner szállodába. 209  
Kőművesnek lakást adok javításért. Cim a kiadóban. 123

### Alkalmazást keres férfi

Cukrásztanulónak elmenne 16 éves leány, gyakorlattal. H.-Szoboszló. Madarász ucca 12. 132

### Alkalmazást nyer nő

Gyakorlott segéd varrónak azonnal felvétetnek, Belyáts harisnyagyár. 1797 vv.  
Fodrásztanulóleányt, — vagy fűt felvezek, Nagy. Baltazár Dezső u. 14. szám. 207  
Állandó munkára segéd lányt felvezek, Lóbl Vera. Miklós ucca 27 sz. alatt. 155  
Tanuló vagy kifutólányt azonnal felvez Tassi Kata női szabó, Kossuth ucca 11. 153  
Önálló segéd lányt, nőruhha szalonba felvezek, Róth Magda, Vigkedvői ucca 2. 129  
Gyakorlott vasalónak felvétetnek, Koncz kelmefestőnél, Péterfia 30. szám alatt. 121

### Háztartási alkalmazott

Ügyes mosogató asztalosnyit felvezek, — Bathyhány ucca 4. 151  
Mindenes főzőnő felvétetik, Török Bálint ucca 10. szám. 130

Vidékre, középkorú főző mindenest, fiatal pár fel vesz. Jelentkezés Kút u. 88. szám. 147

### Ajánlat

Horgonyi fodrász, Szoboszlói út 4. új telefonszáma 10-75. 510 5. 1.  
Divat- és gyöngyépítési szakaszerő készítése, javítások, Némethy Sándor, Simonffy ucca 1 B. szám. 1950 4. 20  
Cíánóztasson bizalommal a Csala cíánózó vállalat, Rákóczi ucca 9. telefon: 14-27. 838 7. 3.  
Varrógép, kerékpár, vétel, csere, kölcsönzés javítások jótállással. Alkatrészek minden géphez, Eisenberger, Csapó ucca 101. sz. 1347 5. 11

Poloskairtást cíánózzal, lakások átvizsgálását felelősséggel végzi Kiss Zoltán, Kigyó ucca 5. szám. 839 7. 3.  
POLOSKAIRTÁSI vállalat, Varga ucca 10. sz. Szücsék. 1308 11. 15

Lakatosmunkák, vasredényök, faredényök, s napellenzők, rugók, fapapuk vasalása javítása vasrácsok, vasablakok s vaskapuk készítése szak szerűen Nagy István lakatosmesternél, — Széchenyi ucca 6. 1259 5. 7.

Völegénynek nagy a gondja. Nincsen frakkja sem szmokingja. Ne törje fejét. Keresse fel Véghe kölcsönzőjét, Vár ucca 1. 1693 5. 6.

Harisnya szemfelszedést „Vitos” villanygéppel, s műstoprolást és minden nemű kötött árúk javítását szak szerűen vállalom. Harisnyakötőde. Hatvan u. 17. 1691 5. 16

Im. Ime újdonságok ellenállhatatlan szépek, hihetetlen olcsók dr. Révésznénél, Hangya udvarban. 1798 5. 18

Villanykörte csere 20 fillér, gramofon, rádió, gramofonlemez, dísz tárgyak, Vagyonmentő Hunyadi ucca 22. szám alatt. 1972 4. 21

Férfi, női, gyermekeipöt legolesobban Ökrös saját készítményű raktárából szerencsésen be Sas ucca 1. 1814 6. 20

Tükör esiszólását, újja öntését, mintázott és vonalas matt üvegekkel készíttessen Stefia. z. kúnál, Arany János u. 1. szám. 1989 5. 21.

Festés, cipőt, retikült, s bőrkabátot, stb, villanygéppel festem. Nagy Károly. Bathyhány ucca 10. sz. alatt. 1843 5. 20

Női ruhákat, kabátot, s kosztümöt legújabb divat szerint, szolid árért készítek. Futó, Péterfia 37. szám. 874 5. 5.

Legolesobban fest, tisztít mindenféle ruhamezt, Weisz kelmefestő, Arany János u. 29. 346

Takarékfűthelyek készíten kaphatók Nagy négykerékű kézikocsi el adó. Kandia ucca 15 148

Kalaptisztító műhely. — Férfi kalapokat kimosni formálni, olcsón vállalom. Beliczay Lajos kalapos, Ferenc József út 38. udvarban hátul 134

### Kereslet

Legmagasabb árat fizet, ha szőnyegeit díszdártyáit, zálogcédlőit, régi bútorait, régiségeit stb azonnal és készpénzért el akarja adni. Ingóságkövetítő ref. püspöki bérpalota, telefon: 11-99.

Aranyat, ezüstöt, zálogjegyet, régiséget, maggas áron vesz Pollák E. Hatvan ucca 2 345 4. 27

Mosott rongyot vesz a nyomda, József kir. herceg ucca 1.

Kisboconádi, fekvő vagy rakodó rendszerű kaptárt keresek, Bősörményi út 81. 144

Fiatal, egyévesnél nem idősebb, parlagi kendermagos tyúkot, 50—100 darabot veszek, egészséges, tiszta helyről. Ajánlatokat árral együtt „Tyúk” jelíggel a kiadóba kérek. 1234

ÖLMOT vesz a kiadóhivatal pénztára.

### Élelmiszer ital

Bor, kiftűnő, zamatos 58 fillértől Wespéry Zoltán termelőnél, Péterfia 30. szám. 1774 5. 17

### Társ

„Élni és Élni hagyni” képesített ács és kőművesmester, a szakma minden ágára kiterjedő hosszú gyakorlattal csen destársat keres az ország bármely részében. Borsos Péter, kép. ács és kőművesmester, Debrecen, Károly Ferenc József út 6. sz. 1829

### Teljes ellátás

Kellemes lakás, finom koszt a Hungária panzióban, szobák napokra és hónapokra. Ferenc József út 59. telefon: 23-39. 800 vv

### Hangszer

Zongora, keresztthúros olcsó áron és egy százalékon ötven pengőért eladó. — Tonté, Ferenc József út 44. szám. 149

### Bútor

Háló, ebédlő, kombinált szekrények, reklám konyhaberendezések el adók. Bútormagazin Széchenyi u. 6. 1234 7. 5.

Hálószobák, ebédlők, s kombinált szobák, konyhaberendezések Salamon bútorgyűjtésben. Jó minőség, előnyös árak. Részletre is. Hunyadi ucca 2. szám alatt. 1695 6. 15

Jókarban levő festett ebédlőszekrény és egy hálószoba csillár eladó. Rákóczi ucca 33. 1876

Festett háló, konyhakredencek ebédlőkredencek sezlónok, kertiasztal, s egyéb itók eladók. Csapó ucca 49. 49

### Autó, motor, kerékpár

Mástéltónás A) típusu Ford teherautó, teljesen üzemképes eladó. Széchenyi ucca 48. szám, Kaszab. 1287 vv.

Eladó AJS gyátmányú, 750-es oldalkocsis motor kerékpár. Cim: a kiadóhivatalban. 1421 vv.

Autókarosszériák javítása, dukkózása, chrómozás a Debreceni Vas-és Rézbútorgyárban. 1399 5. 10.

KERÉKPÁR olcsó és szakszerű javítása. Külös és belső gumik, alkatrészek zománcolás s nikkelezés, Szalai műszerész, Hatvan ucca 17 Kerékpár-kölcsönzés. 1692 4. 15

Egy jókarban levő női kerékpár eladó, Ocskai ucca 4. sz. vagongyár végénél. 1877

Oldalkocsis „Harley” motor-kerékpár, jókarban, olcsón eladó Koncz Ajtó ucca 26. 1839

Eladó két Balilla autó, prima állapotban. Kiss, „Hortobágy” malom 208

### Átadó üzlet, vendéglő

Bősörményi út 7. szám jóforgalmú vendéglő, jogfolytonossággal eladó, vagy kiadó. 98 4. 24

Jóforgalmú kocsmá május elsejére kiadó. Erdéklődni: Péterfia u. 37. keresztépületben. 143

### Kiadó lakás egyszobás

Egy szoba, előszoba kiadó. Kuruc ucca 112. sz. Erdéklődni: Kigyó ucca 47. szám. 156

Kapualatti bejárattú szoba, magánosnak való — bútor nélkül kiadó, Jókar ucca 5. 127

Egy szoba kiadó május elsejére. Péterfia ucca 56. szám. 154

Kiadó egyszobás, összkomfortos lakás, intelligens lakótársnőnek. Cim a kiadóban. 133

### Kiadó lakás háromszobás

Háromszobás és manzardszobás kertli villa. 1500 négyszögöl telekkel, István gözmalom mögött, havi 85 pengőért, május 1-ére kiadó. Andrássy út 9. B. szám alatt. 1684 vv.

Háromszobás, központi fűtéses modern lakás, május elsejére kiadó. Simonffy ucca 7. alatt. 125

### Lakást keres

Egyszobás összkomfortos lakást keres magános, nyugdíjas úrnő, a központban, városi adópénztár. 119

### Butorozott szoba

Uccai butorozott szoba, előszoba bejárattal, két személynek is kiadó. — Arany János ucca 19. sz. alatt. 146

### Elveszett

Elveszett azombaton dél előtt a Rákóczi uccai piacon egy pénztárca, a benne levő iratok s gyűrű visszajuttatójának 100 pengő jutalmat fizettek. Teiki ucca 36. 126

### Vegyés

Üzletek, földek, lakások stb. bérletét, társulásokat lelkiismeretesen közvetít. Iroda: Vigkedvői ucca 23. 909 4. 20.

Grafológusnő biztos jó analízist nyújt minden kézírásból, Széchenyi u. 43. szám. 118

### Ingóságvétel

Veréb börgyárban építkezéshez való homok olcsón kapható. 1988

### Ingóság eladás

Jókarban levő írógép, Sas ucca 4. bankbejárattal. 1896

Eladó vasredényös kirkakat, kettő bejárati ajtóval, nagy üveg világító tábla, vasrács, Péterfia ucca 61. szám, gyógyszerházban. 1828

Rakettek szövövek prizs más látszó, festmények, mesterhegedűk eladók. Horváth, Csapó ucca 4. szám. 128

Torontáli szövöszék, s ebédloasztal, kézi tengerihántó, vasüst eladó. Megtekinthető: Meszena ucca 19. sz. 142

Eladó kisebb méretű ócska ablak. Pereczes u. 21. szám. 139

Bontásból kikerült jó egész téglák eladók. — Ugyanott töltésre használható föld díjtalanul elhordható, Kar ucca 30. szám. 138

Eladó ruhaszekrény, álló tükör, asztal, festmény, Szent Anna ucca 3. sz. jobbra. 1957

### Gazdasági termények

Szőlővesszők, sajáttelepéről, 2 éves, gyökere csemegés és borfajta, 6 fillérjével kapható. Simonffy u. 59. 1348 4. 26

Burgonya vetni való Ella, Krüger, lencse és kék mák, bármilyen mennyiségben kapható. Rákóczi u. 3. 88

Szőlővessző, gyökere, s 2 éves, csemegés és bor, saját telepéről, legolesobban, Barna ucca 10. szám. 131

Lucernamag és pár mázsa Ella vetőburgonya eladó. Timár u. 23. 122

### Gazdasági eszközök

Szőlővesszők gyökere s csemegés és borfajta, sajáttelepéről, a legolesobban kapható: Simonffy u. 59. 1348 4. 26

Tengeri ütőgépp. jókarban levő, eladó. Értekezni: Búsi ucca 15. 136

### Eladó házhely

Eladó Kishegyesi köves úton, 1786, Halastó uccán 516, Gyepűsoron 973 négyszögöl telek. Értekezni: Garay ucca 20. szám. 1942

### Eladó ház

Eladó Rákóczi ucca 8. számú nagyjövedelmű ház üzlettel és nagy lakásokkal. 1288 vv.

Háromsz. z. négyszögölös gyümölcsös parcellákban eladó. Szesztina u. 4. kisállomás mellett. 1549 5. 13

Eladó városi strandfürdő mellett új adomentes villa, teher van, Baksa ucca 6. szám. 1712

Kétszer kétszobásra alakítható ház, 300 négyszögöl kerttel. K. Tóth ucca 6. szám, sürgősen. 1891

Vénkertben, Domokos Lajos ucca 14. számú szép családi ház, mely áll két szoba, konyha s melléképítményekből készpénzért 3500 pengőért eladó. 120

### Földbérlet

Három hold föld a Czuczabán kiadó. rtekezn Jókai ucca 14. 151

Burgonyának két hold föld kiadó. Galamb ucca 4. szám, vásár éntárra szemben. 124

### Eladó állatok

Fajtisza bronzpulyka tenyésztója, darabj május elsejéig hatvat fillér, május elseje után ötven fillér, Saád Gyuláné, Aradványpuszta Szabolcs megye. 184

Kétszáznegyven kiló zsirsertés eladó. Keres-telep, Szávai Gyula ucca 3. sz. 141

Szerkesztőnő Jelelős

PALFI JÓZSEF

Kiadóhivatal

(F.) SZIGETHY GYULA igazgató

Kiadja és nyomja a

NYISZANTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Feladás nyomdavezető

SZIGETHY KÁROLY